
 1

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΤΕΕ ΑΝ. ΜΑΚ. 2015 
 
Η ∆Ε του παραρτήματος μας με την νέα της σύνθεση, όπως προέκυψε από τις εκλογές 

της 2ης Νοεμβρίου 2014, ανέλαβε τα καθήκοντα της στις 18 ∆εκεμβρίου 2015. Στη 
σύνθεση της νέας ∆Ε του παραρτήματος έχει γίνει μεγάλη αλλαγή στα πρόσωπα που την 
απαρτίζουν, αφού 6 μέλη της από τα 11 είναι νέα μέλη, εκ των οποίων τα 5 εκλέγονται για 
πρώτη φορά στη ∆Ε του παραρτήματος.  
Η πενταετία της κρίσης που ήδη διανύουμε ήταν πολύ δύσκολη τόσο για το Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο, όσο και για τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς και τη χώρα μας γενικότερα. 
Έτσι και η παρούσα ∆Ε ακολουθώντας την πρακτική όλων των προηγουμένων ∆ιοικουσών 
Eπιτροπών στο χρονικό διάστημα της θητείας που διάνυσε αντιστάθηκε σε προσπάθειες 
καταπάτησης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Γεωτεχνικών, στην προσπάθεια 
αφαίμαξης των πόρων του Επιμελητηρίου μας. Ταυτόχρονα δε σταθήκαμε αρωγοί και στις 
καθημερινές δυσκολίες των Γεωτεχνικών προστατεύοντας τη δημόσια υγεία και ασφάλεια 
με τις παρεμβάσεις μας και επιτελώντας τον θεσμοθετημένο ρόλο μας του συμβούλου της 
πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος.  
Παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, το παράρτημά μας κατά το χρονικό αυτό 

διάστημα συνέχισε να δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους του πρωτογενούς τομέα 
(Γεωργία, Κτηνοτροφία, ∆άση, Αλιεία, Ορυκτός Πλούτος, εδαφικοί και υδάτινοι πόροι κ.α.), 
στην Περιφερειακή Ανάπτυξη καθώς και στην Προστασία του Περιβάλλοντος. 
Προσπαθήσαμε σε όλους τους τομείς που μας αφορούν να ανταποκριθούμε, είτε με δική 
μας πρωτοβουλία, είτε μετά από πρόσκληση των τοπικών φορέων ή των συναδέλφων και 
να εκφράσουμε την έγκυρη επιστημονική άποψη μας, ανταποκρινόμενοι στους σκοπούς 
ίδρυσης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και πάντα προς όφελος της αναπτυξιακής πορείας του τόπου μας, 
προασπίζοντας παράλληλα τα δικαιώματα των μελών μας. Όλες αυτές οι παρεμβάσεις μας 
έγιναν πάντοτε με ομόφωνες αποφάσεις της ∆.Ε. του παραρτήματος. Η προσπάθεια αυτή 
που καταβάλαμε, σε πολλές περιπτώσεις, έγινε χωρίς να επιζητούμε τη δημοσιότητα, όταν 
κρίναμε ότι αυτή δε θα συμβάλει σε κάτι περισσότερο ή όταν μας πίεζε ο χρόνος. 
Το παράρτημά μας αυτό το χρόνο εργάστηκε με τη βοήθεια πολλών μελών του και 

παρήγαγε έργο, προκειμένου να εκπροσωπήσει επάξια τους συναδέλφους που απαρτίζουν 
το Επιμελητήριο στους νομούς ∆ράμας, Καβάλας & Σερρών, αλλά και να επιτελέσει το 
ρόλο του εκφράζοντας υπεύθυνες επιστημονικές απόψεις στα θέματα που αφορούν τον 
πρωτογενή τομέα, την αγροτική πολιτική, την περιφερειακή ανάπτυξη, την αλιεία και το 
περιβάλλον. Ταυτόχρονα και παρά τα στενά οικονομικά περιθώρια που είχε διοργάνωσε, 
συνδιοργάνωσε και συμμετείχε στηn πραγματοποίηση πληθώρας εκδηλώσεων με μεγάλη 
ποικιλία Γεωτεχνικών θεμάτων. Και όλα αυτά τα κατάφερε με μόνο 2 άτομα μόνιμο 
προσωπικό και αυστηρά περιορισμένο δημοσιοοικονομικά προϋπολογισμό. 
Από τις κυριότερες παρεμβάσεις που πραγματοποιήσαμε μπορούμε, ενδεικτικά, να 

παραθέσουμε τις παρακάτω, αναφερόμενοι επιγραμματικά σε αυτές για οικονομία χώρου: 
 
Α. Θέματα που αφορούν την οργάνωση του παρ/τος 
Θέματα οργάνωσης προσωπικού 
Όπως αναφερθήκαμε και παραπάνω το παράρτημα μας στελεχώνεται από 2 άτομα 

προσωπικό. Έναν Γεωτεχνικό – Γεωπόνο (Αμπελίδη Θεόδωρο) και μια ∆ιοικητικό 
(Τσαταλπά Ελένη). Οι υπάλληλοι αυτοί παρά τις φιλότιμες προσπάθειες τους, την 
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υπερωριακή τους ενασχόληση (χωρίς αμοιβή) και το ενδιαφέρον που επιδεικνύουν πρέπει 
να αυξηθούν. Ταυτόχρονα όμως θα πρέπει να επιδιώξουμε και τη συμμετοχή περισσο-
τέρων συναδέλφων στις δράσεις, στις ομάδες εργασίας και στην εν γένει δραστηριότητα 
του παραρτήματος μας αν θέλουμε να ανταποκριθούμε πλήρως στο ρόλο μας. Για τους 
υπαλλήλους μας υπάρχει ατομικό ηλεκτρονικό παρουσιολόγιο – καταγραφής της 
δραστηριότητάς που ελέγχεται σχολαστικά από την Κεντρική Υπηρεσία. 
Τη φετινή χρονιά και χωρίς επιπλέον κόστος για το παράρτημα θα απασχολήσουμε έναν 

υπάλληλο ∆Ε μέσω της κοινωφελούς εργασίας. Το κέρδος του παραρτήματος από την 
παρουσία του εποχιακού αυτού υπαλλήλου θα είναι κατά κύριο λόγο σε διεκπεραιωτικές 
εργασίες και όχι σε εργασίες που απαιτούσαν εξειδίκευση, γνώση και εμπειρία 
απελευθερώνοντας όμως τους υπαλλήλους από αυτές τις εργασίες. 
Επίσης μετά την αρχική απόφαση του ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. το παράρτημα μας προκειμένου να 

αντιμετωπίσει τις αυξημένες ανάγκες για προσωπικό συνεχίζει να διερευνά και τη 
δυνατότητα απασχόλησης για πρακτική άσκηση Γεωτεχνικών ή φοιτητών άλλης 
ειδικότητας (π.χ. ∆ιοικητικού Οικονομικού), ανανεώνοντας την αίτηση του για το 2015 και 
τα επόμενα έτη τόσο στο ΤΕΙ Καβάλας όσο και στη διαδικτυακή πύλη πρακτικής άσκησης 
των ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας με την επονομασία Άτλας. 
Οικονομική ∆ιαχείριση 
Και για το 2015 η οικονομική διαχείριση του παραρτήματος λόγω και των 

προγραμμάτων που υλοποιεί (ΛΑΕΚ, ΤΟΠΣΑ, ΤΟΠΕΚΟ κ.α.) συνεπάγονταν και με ένα 
μεγάλο όγκο γραφειοκρατικής εργασίας με τις όποιες δυσχέρειες να προκύπτουν, όπως για 
παράδειγμα έντυπα που πρέπει να συμπληρωθούν (εντάλματα, επιταγές, βιβλίο μόνιμου 
υλικού κ.λ.π.), έγγραφα που πρέπει να συνταχθούν, επιτροπές παραλαβών, πληρωμές, 
κρατήσεις, απόδοση κρατήσεων, προκηρύξεις, προβλήματα με τον ΦΠΑ και την 
επιλεξιμότητά του κ.λ.π.. 
Τα δε προηγούμενα χρόνια όμως, με την επιμέλεια των υπαλλήλων υλοποιήθηκε μια 

χρηστή διαχείριση των οικονομικών εξασφαλίζοντας επάρκεια σε υλικά γραφείου ενώ 
παράλληλα συνέχιζαν να εφαρμόζονται και από την παρούσα ∆Ε τα μέτρα περαιτέρω 
μείωσης των δαπανών (περικοπή συνδρομών σε εφημερίδες - περιοδικά, ταχυδρομικής 
θυρίδας κ.λ.π.) αλλά και καθημερινές απλές εργασιακές πρακτικές που επιφέρουν 
οικονομία. Πέραν αυτού αιτηθήκαμε μαζί με την Κεντρική Υπηρεσία ώστε να ενταχθούμε 
στο πρόγραμμα Σύζευξης που θα μειώσει περαιτέρω το κόστος επικοινωνίας του 
παραρτήματος μας. Η παρακολούθηση όμως του Τοπικού και Πανελλαδικού τύπου και η 
αποδελτίωση του για θέματα του πρωτογενούς τομέα και για θέματα που αφορούν το 
παράρτημα μας και τα μέλη του (προκηρύξεις, διαγωνισμοί κ.λ.π.) συνεχίζεται κυρίως με 
τη χρήση του διαδικτύου. Οικονομία όμως συνεχίζει να επιτυγχάνεται και από την μείωση 
των συνεδριάσεων της ∆Ε στις απολύτως απαραίτητες, ώστε να μειωθούν τα έξοδα των 
οδοιπορικών.  
Έτσι και φέτος λειτουργούμε με πολύ μικρότερους προϋπολογισμούς. Συγκεκριμένα από 

το 2013 και μετά κάθε χρόνο (όπως και φέτος) υποβάλλουμε προϋπολογισμούς με ποσά 
που τελικά δεν αποδίδονται στο σύνολο τους στο παράρτημα μας (εκτός από τις πάγιες και 
ανελαστικές δαπάνες) λόγω μειωμένων εσόδων, με αποτέλεσμα να μην μπορούμε να 
υλοποιήσουμε τις προγραμματιζόμενες δράσεις και γενικότερα τα σχέδια και τον 
προγραμματισμό μας. Παρόλα αυτά υπάρχει πλήρης διαφάνεια των οικονομικών και 
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διοικητικών θεμάτων και καθένας μπορεί να το δει στις αναρτήσεις στον ιστοχώρο της 
∆ιαύγειας για αυτά τα θέματα. 
Αύξηση των πόρων μας. Επειδή οι οικονομικές δυνατότητες του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όλα αυτά τα 

χρόνια είναι περιορισμένες, το παράρτημά μας και στην τωρινή διοίκηση, συνεχίζοντας την 
πρακτική των προηγούμενων ∆ιοικουσών Επιτροπών, αναζητά και βρίσκει τρόπους 
αύξησης των εσόδων του με τη συμμετοχή του σε προγράμματα όπως τα ΛΑΕΚ, τα 
interreg, άλλα διακρατικά προγράμματα (Erasmus+), ΤΟΠΕΚΟ και ΤΟΠΣΑ, από τα οποία 
πέραν των εσόδων του μπορεί να καλύπτει και ορισμένες από τις δαπάνες του (π.χ. 
γραφική ύλη, έκδοση βιβλίων, υλοποίηση σεμιναρίων για τα μέλη μας κ.λ.π.). Στα 
παραπάνω να προστεθεί και το όφελος που έχουν τα μέλη μας από αυτά τα προγράμματα 
σε επίπεδο κατάρτισης, συμβουλευτικής κ.α.. 
Παρόλα αυτά δεν σταματάμε εκεί. Έχουμε διαμαρτυρηθεί αρκετές φορές και μέσα στο 

2015 (2 φορές μέσα στο έτος), για τα ποσά που μας κατανέμονται στον προϋπολογισμό 
και τις απώλειες εσόδων που έχει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την μη ανάληψη προγραμμάτων και 
την μη υλοποίηση αυτών που έχει αναλάβει το παράρτημα λόγω της δυσκαμψίας που 
παρουσιάζει η Κεντρική Υπηρεσία και το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε., όπως θα σας εξηγήσουμε και 
παρακάτω. 
Άλλα οργανωτικά θέματα 
Συνεχίζουμε την πληρέστερη και πολυδιάστατη εξυπηρέτηση των συναδέλφων, 

αγροτών και κάθε άλλου πολίτη που έρχεται σε επαφή με το παράρτημά μας και τους 
υπαλλήλους για τα θέματα που τους απασχολούν, χρησιμοποιώντας κάθε πρόσφορο μέσο 
(βιβλιοθήκη μας, διαδίκτυο, πρακτικά ημερίδων μας κ.α.) 
Συνεχίζουμε να εφαρμόζουμε και στην τωρινή μας θητεία οργανωτική αναδιάρθρωση 

των ακολουθούμενων διαδικασιών από τους υπαλλήλους (π.χ. ηλεκτρονική αποστολή των 
φαξ, ομαδοποίηση αποδεκτών newsletter κ.λ.π.), έτσι ώστε πέραν της εξοικονόμησης 
πόρων να υπάρξει και εξοικονόμηση πολύτιμου εργασιακού χρόνου που θα μπορέσει να 
αυξήσει την αποτελεσματικότητα του παραρτήματός μας και την εργασιακή απόδοση των 
υπαλλήλων. Ταυτόχρονα όμως επιδιώκουμε τη συνεχή βελτίωση των γνώσεων τους και 
της απόδοσης των υπαλλήλων μέσω της εκπαίδευσης και της κατάρτισης τους. Το δε 
ωράριο τους τηρείται απαρέγκλιτα και ελέγχεται ηλεκτρονικά από την Κεντρική Υπηρεσία, 
αν και πολλές φορές οι υπάλληλοι για να ανταπεξέλθουν στον φόρτο εργασίας τους και 
στις εκδηλώσεις μας εργάζονται υπερωριακά χωρίς έξτρα αμοιβή. 
Πληρέστερη προβολή της δραστηριότητας του παραρτήματός μας, συνεχίζει να γίνεται 

μέσω του τακτικού newsletter και της ιστοσελίδας μας www.geotee-anmak.gr, της 
ιστοσελίδας του κεντρικού ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και μέσω ενημερωτικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων 
(έκτακτα και ειδικά newsletter) και ∆ελτίων Τύπου. Εάν και εφόσον υπάρξει η οικονομική 
δυνατότητα μέσα στο 2015 ή στα επόμενα χρόνια υπάρχει σχεδιασμός αναβάθμισης της 
ιστοσελίδας του παραρτήματός μας ώστε να γίνει σύγχρονη και πλήρως λειτουργική με 
πολλές νέες δυνατότητες.  
Για όλες τις ενημερωτικές εκδηλώσεις και συσκέψεις του παραρτήματος και την χρονιά 

αυτή, τηρείται έντυπος και ηλεκτρονικός φάκελος αρχείου με όλο το υλικό από την 
εκδήλωση και γίνονται οι σχετικές αναρτήσεις στην ιστοσελίδα μας με την άδεια των 
ομιλητών. 
 
Β. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε σχέση με τα μέλη του 
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Επικοινωνία - ενημέρωση των μελών μας 
Για λόγους οικονομίας, αμεσότητας και ταχύτητας το παράρτημά μας εδώ και χρόνια 

εγκαθίδρυσε ένα νέο τρόπο επικοινωνίας με τα μέλη του που διατηρήθηκε και ενισχύθηκε 
και στη φετινή χρονιά. Πρόκειται για την ενημέρωση των μελών μας με το καθιερωμένο 
πλέον newsletter σε εβδομαδιαία τουλάχιστον βάση, καθήκον που το έχει αναλάβει ο κ. 
Αμπελίδης. Να τονίσουμε ότι το παράρτημά μας είναι το μόνο (πέραν της Κ.Υ. εξ όσων 
γνωρίσουμε) που καθιέρωσε την αποστολή ενός τέτοιου ενημερωτικού newsletter. Η 
συχνότητα του είναι τουλάχιστον εβδομαδιαία με τακτικά newsletter και εκτάκτως σε 
συχνότερη βάση, ενώ αποστέλλονται και ειδικά newsletter ανά θέμα, ανά ειδικότητα ή 
επαγγελματικό χώρο (π.χ. μελετητές, συγκεκριμένες ειδικότητες, καταστήματα γεωργικών 
εφοδίων, δημοσίους υπαλλήλους μέλη της ΠΕΓ∆Υ κ.λ.π.). 
Επικοινωνούμε πλέον με τα μέλη μας τακτικά κάθε βδομάδα με αριθμημένα newsletter 

ενημερώνοντας τους με e-mail έχοντας κατασκευάσει μια βάση δεδομένων 1000 και πλέον 
e-mail σε σύνολο 1600 μελών μας και ζητούμε και άλλους συναδέρφους που δεν έχουν 
ακόμα εγγραφεί να το κάνουν και μέσω της ιστοσελίδας μας. Το email αυτό αποστέλλεται 
και σε υπηρεσίες, φορείς και δήμους, όπου εργάζονται και έχουν πρόσβαση Γεωτεχνικοί, σε 
Γεωτεχνικούς Συλλόγους και φορείς σε σύνολο 130 λογαριασμών email. Επίσης αρκετά 
από τα newsletter και αναλόγως του περιεχομένου τους αποστέλλονται και στα τοπικά 
ΜΜΕ ∆ράμας, Καβάλας, Σερρών και στον Πανελλαδικό Γεωτεχνικό Τύπο σε σύνολο 114 
λογαριασμών email.  
Το περιεχόμενο αυτών των ενημερωτικών email περιλαμβάνει τη δραστηριότητα και τις 

παρεμβάσεις μας, τη δραστηριότητα των επιτροπών του, τη δραστηριότητα της Κ.Υ. του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των παραρτημάτων, ενημέρωση για ημερίδες, συνέδρια, συσκέψεις και 
εκδηλώσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και άλλων φορέων εντός των ορίων του παραρτήματος και 
ενδεχομένως κατά περίπτωση και εκτός αυτού. Επίσης περιλαμβάνει ενημέρωση για 
επιστημονικά γεωτεχνικά θέματα, για τις επίκαιρες εξελίξεις, για τις ανακοινώσεις άλλων 
φορέων (ΥΠΑΑΤ, ΕΛΓΑ, ΟΠΕΚΕΠΕ, ∆ΑΟΚ κ.λ.π.), για τις διαβουλεύσεις νομοθετημάτων και 
την νεώτερη εκδοθείσα νομοθεσία, για προγράμματα, σεμινάρια και προκηρύξεις και τέλος 
για θέσεις εργασίας που αφορούν Γεωτεχνικούς. Πιο συγκεκριμένα, πέραν των 
αποδελτιωμένων αγγελιών εργασίας που αποστέλλουμε στα μέλη μας, γινόμαστε και 
δέκτες εταιρειών και καταστημάτων εμπορίας γεωργικών φαρμάκων που ζητάνε 
Γεωτεχνικό προσωπικό, τις αγγελίες αυτές τις προωθούμε αποκλειστικά στα μέλη μας. 
Το παράρτημά μας χρησιμοποιεί όμως και άλλους τρόπους ενημέρωσης των μελών του, 

όπως τους πίνακες ανακοινώσεων έξω από τα γραφεία και την ενημέρωση των 
παραβρισκόμενων μελών του στις εκδηλώσεις που διοργανώνει. Επιπλέον ενημέρωση 
δίνουμε και με ενημερωτικά φυλλάδια, σε εκθέσεις και συνέδρια. 
Το παράρτημα μας συνέχισε και φέτος να αξιοποιεί για τα μέλη του τις δυνατότητες που 

προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες του διαδικτύου, της πληροφορικής και του προγράμματος 
Skype. Συγκεκριμένα έχοντας ήδη δημιουργήσει μια ομάδα γεωτεχνικών μελών του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Ανατολικής Μακεδονίας (και όχι μόνο) στο Skype, για την απευθείας και σε 
πραγματικό χρόνο επικοινωνία των μελών μεταξύ τους και με το παράρτημα μας, 
προχώρησε στην επέκταση αυτής φέτος (ως προς τους αποδέκτες) και την εκτεταμένη 
χρήση της για άμεση ενημέρωση των μελών μας. Στην ουσία η ομάδα αυτή λειτουργεί και 
ως ένα φόρουμ ανταλλαγής απόψεων, επίλυσης ερωτημάτων και αποριών και κάθε είδους 
διαλόγου μεταξύ των συμμετεχόντων. Αυτός ο τρόπος επικοινωνίας ήταν μια ιδέα του 
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προέδρου του παραρτήματος κ. Μυστακίδη Ζαφείρη. Επιπρόσθετα, το πρόγραμμα Skype 
χρησιμοποιείται σε όλους τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές του παραρτήματός μας για την 
καλύτερη και ανέξοδη επικοινωνία με όσα από τα μέλη μας διαθέτουν και χρησιμοποιούν 
αυτό το πρόγραμμα. 
Ενημέρωση παρέχεται και από τον ιστοχώρο (site) του παραρτήματος www.geotee-

anmak.gr, το οποίο και φέτος ενημερώνεται κανονικά και εμπλουτίζεται συνεχώς 
φιλοδοξώντας να αποτελέσει μια χρήσιμη γεωτεχνική βάση δεδομένων. Αναρτάται σε 
αυτήν μόνο η δραστηριότητα του παραρτήματος και συνεργαζόμενων φορέων με κάποιες 
εξαιρέσεις (φιλοξενείται σε αυτήν π.χ. Σύλλογος Γεωπόνων Καβάλας, απόψεις μελών μας 
κ.λ.π.). Η ιστοσελίδα αυτή έχει πλέον γίνει μια μικρή βάση δεδομένων σε Γεωτεχνικά 
θέματα και νομοθεσία. Επίσης αναρτώνται όλα τα πρακτικά των ημερίδων που διοργανώνει 
το παράρτημα μας εφόσον μας παραχωρείται το σχετικό υλικό από τους ομιλητές. 
Πιστεύουμε στη σπουδαιότητα της ενημέρωσης και ελπίζουμε αυτή η πρωτοβουλία να 
βοηθήσει και τους συναδέλφους και το παράρτημα με τη μαζικότερη συμμετοχή των 
συναδέρφων στις εκδηλώσεις, τις επιτροπές και τις δραστηριότητες που αυτό διοργανώνει. 
Ακόμα συνεχίζουμε να διαθέτουμε δωρεάν στα μέλη μας τα πρακτικά ημερίδων που έχει 

διοργανώσει στο παρελθόν και άλλα βιβλία γεωτεχνικού ενδιαφέροντος που έχει εκδώσει 
το παράρτημα μας μέχρι της εξάντλησης τους. Σε περίπτωση εξάντλησης τους τα δίνουμε 
σε ηλεκτρονική μορφή. 
Εξυπηρέτηση των μελών μας 
Το παράρτημα μας συνεχίζει και φέτος να εξυπηρετεί σε όλες τις διαδικασίες που πρέπει 

να κάνουν τα μέλη μας με την Κεντρική Υπηρεσία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (βεβαιώσεις, 
πιστοποιητικά, άδειες κ.λ.π.). Έτσι θέλοντας να βοηθήσουμε τα μέλη μας, το έργο της Κ.Υ. 
για την ομαλή λειτουργία του, ενημερώσαμε τα μέλη του παραρτήματος σχετικά για τις 
υπηρεσίες on-line του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. προωθώντας σχετικές ανακοινώσεις της ΚΥ και 
ενημερώνοντας τους τηλεφωνικά για το υπόλοιπο των οφειλών τους (αιτηθήκαμε για αυτό 
τη χορήγηση αρχείου οφειλών των μελών μας). Η ενημέρωση αυτή έγινε ατομικά με 
ηλεκτρονικό τρόπο (email) αλλά και με φαξ και email σε όλες τις υπηρεσίες και φορείς της 
περιοχής της Ανατολικής Μακεδονίας όπου υπηρετούν Γεωτεχνικοί. Οι σχετικές 
ανακοινώσεις του ΓΕΩΤΕΕ στάλθηκαν και ως ∆ελτίο Τύπου στα ΜΜΕ τοπικά και 
πανελλαδικά έντυπα και ηλεκτρονικά. Επίσης εστάλησαν και πολλαπλά newsletter για αυτό 
το θέμα σε όλα τα μέλη μας. Με την έναρξη των online υπηρεσιών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. το 
παράρτημα μας είναι στη διάθεση όλων των συναδέλφων ώστε να τους βοηθήσει να 
αποκτήσουν πρόσβαση σε αυτές. 
Η καθημερινή εξυπηρέτηση και φέτος κυρίως των μελών μας αλλά και κάθε άλλου 

ενδιαφερόμενου πολίτη σε θέματα Γεωτεχνικά αλλά και διοικητικά γίνεται με διάφορους 
τρόπους. Έτσι έχουμε την επιτόπια εξυπηρέτηση των μελών στα γραφεία μας. Τηλεφωνική 
εξυπηρέτηση των μελών μας αλλά και μελών άλλων παραρτημάτων από τους υπαλλήλους. 
Η εξυπηρέτηση αυτή αφορά ακόμα και την διευκόλυνση από τους υπαλλήλους να 
πληρώσουν τα μέλη μας τη συνδρομή τους, που γίνεται μέσω Τράπεζας. Η ικανοποίηση 
των αιτημάτων αυτών μπορεί να είναι απλή και γρήγορή και να αφορά ένα ερώτημα ή μια 
απλή πληροφορία μέχρι την ανάληψη πολύ περίπλοκων χρονοβόρων εργασιών σε βάθος 
χρόνου. Αιτήματα και ερωτήματα μελών πέραν του τηλεφωνικού τρόπου, δεχόμαστε και 
μέσω email τα οποία είτε απαντώνται απ’ ευθείας (με ηλεκτρονικό ή τηλεφωνικό τρόπο) 
είτε σε πιο περίπλοκες περιπτώσεις σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της ∆Ε και άλλων 
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μελών της ∆Ε, ή και ακόμα θέτονται στην επόμενη συνεδρίαση της ∆Ε ώστε αυτή να λάβει 
σχετική απόφαση. Επίσης και φέτος εξυπηρετούμε και πολίτες που ζητάνε έναν Γεωτεχνικό 
για να κάνει μια πραγματογνωμοσύνη, κοινοποιώντας το αίτημα τους αυτό σε κάθε 
Γεωτεχνικό ηλεκτρονικά ώστε να επικοινωνήσει με τον ενδιαφερόμενο. ∆υστυχώς παρά τις 
επανειλημμένες προτάσεις μας προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν έχει γίνει τίποτα για την 
θεσμοθέτηση του πλαισίου διενέργειας μιας πραγματογνωμοσύνης από Γεωτεχνικούς, 
όπως έχει κάτι αντίστοιχο το ΤΕΕ.  
Και στην παρούσα θητεία της η ∆Ε προβαίνει σε άμεση επαφή με τους συναδέλφους 

Γεωτεχνικούς στους χώρους εργασίας τους προκειμένου να αφουγκραστούμε τα 
προβλήματα τους και να βοηθήσουμε στην επίλυση τους, εγκαθιδρύοντας μια αμφίδρομη 
σχέση. Αυτό υλοποιήθηκε σε κάθε ευκαιρία που δινόταν στον πρόεδρο (ή σε άλλα μέλη 
της ∆Ε) και με τη συμμετοχή του Γεωτεχνικού του παραρτήματός μας για να καταγράψει 
τα προβλήματά τους, προβαίνοντας στις αντίστοιχες παρεμβάσεις (οι οποίες σε ορισμένες 
περιπτώσεις ήταν πολύ εύστοχες). Η αμφίδρομη αυτή σχέση ενισχύθηκε με την 
επικοινωνία των μελών μας με το παράρτημα και με άλλους τρόπους όπως η διοργάνωση 
συσκέψεων στο παράρτημα, η τηλεφωνική επικοινωνία και η επικοινωνία μέσω emails. 
Υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Emplocomp και άλλων interreg 
Το παράρτημα μας είναι το πρώτο παράρτημα, πριν ακόμη κι από την Κ.Υ. του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που ανέλαβε και υλοποίησε επιδοτούμενο ευρωπαϊκό πρόγραμμα εδαφικής 
συνεργασίας Ελλάδα – Βουλγαρία (Interreg). Κατά το 2013 ολοκλήρωσε την υλοποίηση 
του 2oυ προγράμματος interreg με τίτλο Emplocomp (ακρωνύμιο του πλήρες τίτλου «Long 
life training as a tool for improvement of employability and competitiveness») προς όφελος 
πάντα των μελών του, βασική δράση του οποίου ήταν η επιμόρφωση τους. Σήμερα η 
παρούσα ∆Ε, συνεχίζοντας αυτή την επιτυχημένη παράδοση, βρίσκεται στο στάδιο της 
προετοιμασίας υποβολής νέας πρότασης στα προγράμματα interreg, σύμφωνα με τις 
ανάγκες των μελών μας, όπως τις έχουμε συγκεντρώσει τα τελευταία χρόνια. Επίσης 
καταθέσαμε πρόταση και στα διασυνοριακό πρόγραμμα Erasmus+, μαζί με άλλους φορείς 
και περιμένουμε την έγκριση ή όχι της πρότασης. 
Γενικότερα επιθυμία της ∆Ε είναι, στην νέα προγραμματική περίοδο και στο νέο ΕΣΠΑ 

που θα ξεκινήσει, να κατεβάσει προτάσεις που θα σκοπεύουν να ικανοποιήσουν τις 
ανάγκες των μελών μας, όπως τις έχουμε καταγράψει όλα αυτά τα χρόνια. 

 Υλοποίηση προγράμματος ΤΟΠΕΚΟ «Πράσινη Βιώσιμη Απασχόληση»  
Συμμετείχαμε ενεργά στη σύνταξη και υποβολή πρότασης ΤΟΠΕΚΟ (ως εμπνευστές της 

αρχικής ιδέας) συμμετέχοντας σε σχετική Αναπτυξιακή Σύμπραξη. Τίτλος της σύμπραξης 
είναι η «Πράσινη Βιώσιμη Απασχόληση» και αφορά την απασχόληση ανέργων στον 
πρωτογενή – αγροτικό τομέα. Η νέα ∆Ε την φετινή χρονιά συνέχισε την υλοποίηση του 
προγράμματος αυτού παρά τα προβλήματα που αντιμετώπισε με την επιλεξιμότητα του 
ΦΠΑ που είχαν ως αποτέλεσμα την αποποίηση όλου τελικά του προϋπολογισμού του 
προγράμματος, παραμένοντας όμως ενεργοί στο φυσικό του αντικείμενο. Συμμετέχουμε 
στις συνεδριάσεις του ∆.Σ. της Α.Σ. και υλοποιούμε το φυσικό τους αντικείμενο και 
παράλληλα ενημερώνουμε τα μέλη-ωφελούμενους των προγραμμάτων για τεχνικά θέματα, 
για τις ημερίδες του προγράμματος και άλλες εξελίξεις.  
Στο επιδοτούμενο αυτό πρόγραμμα συμμετέχουν συνάδελφοι Γεωτεχνικοί ως 

ωφελούμενοι και άλλοι έμπειροι συνάδελφοι Γεωτεχνικοί ως εκπαιδευτές. Για τους 
ωφελούμενους του προγράμματος όμως υπάρχει και η προοπτική εξεύρεσης εργασίας 
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τουλάχιστον 4 μηνών μετά από σχετικό πρόγραμμα που εξέδωσε ο ΟΑΕ∆ για τους 
ωφελούμενους τέτοιων προγραμμάτων. Το παράρτημα μας αποτέλεσε επιστημονικό εταίρο 
του προγράμματος. 
Υλοποίηση προγράμματος ΤΟΠΣΑ «Συνεπώς Περιφέρεια»  
Με τον ίδιο τρόπο, όπως και στο ΤΟΠΕΚΟ, συμμετείχαμε ενεργά και στη σύνταξη και 

υποβολή πρότασης ΤΟΠΣΑ συμμετέχοντας σε σχετική Αναπτυξιακή Σύμπραξη με τίτλο 
«Συνεπώς Περιφέρεια» μαζί με άλλους επιστημονικούς φορείς της περιοχής. Το παράρτημα 
μας και αυτή την χρονιά συνέχισε την υλοποίηση του προγράμματος παρά τα προβλήματα 
επιλεξιμότητας του ΦΠΑ σε συνεργασία με τους συμμετέχοντες φορείς της Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης που είναι όλοι επιστημονικοί φορείς (ΤΕΕ ΑΜ, Οικονομικό Επιμελητήριο, 
φαρμακευτικοί, οδοντιατρικοί δικηγορικοί σύλλογοι κ.α.). Σκοπός του προγράμματος ήταν 
η παροχή όλων των απαραίτητων εφοδίων σε νέους άνεργους επιστήμονες για τη βέλτιστη 
ένταξή τους στην αγορά εργασίας (κατάρτιση, επιμόρφωση, συμβουλευτική, ημέρες 
καριέρας κ.α.) σε ∆ράμα και Καβάλα. Μέρος των ωφελούμενων του προγράμματος είναι 
υποχρεωτικά Γεωτεχνικοί. Για τους ωφελούμενους του προγράμματος όμως υπάρχει και η 
προοπτική εξεύρεσης εργασίας τουλάχιστον 4 μηνών μετά από σχετικό πρόγραμμα που 
εξέδωσε ο ΟΑΕ∆ για τους ωφελούμενους τέτοιων προγραμμάτων. Πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα, που ο σκοπός του συνάδει με τους σκοπούς ίδρυσης του ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε. και είναι 
προς όφελος νεαρών άνεργων συναδέλφων. 
Πιο συγκεκριμένα, μέσα στο 2015 υλοποιήσαμε τις δράσεις συμβουλευτικής με τη 

βοήθεια έμπειρων συναδέλφων Γεωτεχνικών σε πρακτικά επαγγελματικά και εργασιακά 
θέματα στον Γεωτεχνικό κλάδο (συνταγογράφηση, πωλήσεις γεωργικών φαρμάκων, 
μητρώα εκπαιδευτών, μελετητικό και εργοληπτικό επάγγελμα, νομοθεσία, οικονομικά και 
διαχειριστικά ζητήματα κ.α.). Ομολογουμένως, όπως το καταμαρτυρούν και οι 
ωφελούμενοι, η συμβουλευτική αυτή τους άνοιξε τους επαγγελματικούς τους ορίζοντες και 
τους έδωσε την ώθηση για να εξασφαλίζουν μια επαγγελματική αποκατάσταση που τους 
αξίζει. Παραμένουμε λοιπόν ενεργοί στο πρόγραμμα, όσον αφορά το φυσικό του 
αντικείμενο και την υποστήριξη των συναδέλφων σε αυτό και μετέχουμε σε όλες τις 
συνεδριάσεις του ∆.Σ. της Α.Σ., ενημερώνοντας παράλληλα και τους ωφελούμενους για 
οτιδήποτε τους αφορά και έχει σχέση με το πρόγραμμα και για επαγγελματικά και 
εργασιακά θέματα. Η ενημέρωση αυτή αφορά και τις εκδηλώσεις του προγράμματος που 
αφορούν είτε τα χρηματοδοτικά εργαλεία ίδρυσης επιχειρήσεων από ανέργους, είτε τις 
παιδικές αρρώστιες νέων επιχειρήσεων επιστημόνων ή άλλα θέματα που τους αφορούν. Τις 
εκδηλώσεις αυτές όμως τις ανοίγουμε και για όλα τα μέλη μας και όχι μόνο για τους 
ωφελούμενους του προγράμματος. Πάντοτε όμως είμαστε δίπλα στους ωφελούμενους, 
στις ανάγκες τους και βοηθάμε στην προσπάθεια εξεύρεσης εργασίας από μέρους τους. 
 

Άλλες δράσεις του παραρτήματος μας προς όφελος των μελών μας 
 
Παρακάτω και χάριν συντομίας θα σας αναφέρουμε άλλες δράσεις του παραρτήματος μας 
προς όφελος των μελών του και όχι μόνο: 
1) Συνεχίσαμε να εργαζόμαστε για την προάσπιση των επιστημονικών, επαγγελματικών και 
οικονομικών συμφερόντων των Γεωτεχνικών [άρθρο 2.1.η) του Ν.1474/1984] σε μια 
εποχή οικονομικής κρίσης, όπου πολλοί συνάδελφοι Γεωτεχνικοί κινδυνεύουν να χάσουν 
τις δουλειές τους μέσα σε ένα κλίμα απολύσεων, συγχωνεύσεων και καταργήσεων 
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οργανισμών. Πρέπει να επιδιωχθεί άμεσα ο τερματισμός μεθοδεύσεων αποκλεισμού των 
γεωτεχνικών του ιδιωτικού τομέα από έργα και δραστηριότητες που θα έπρεπε με βάση 
το Π.∆. 344/2000 να ασκούν. Όπως για παράδειγμα δηλώσεις ΟΣ∆Ε, Καλλιεργητικά 
Σχέδια εξισωτικής αποζημίωσης, έργα πρασίνου, τοπογραφικά διαγράμματα σε δάση, 
ΜΠΕ σε Γεωτεχνικά θέματα, οργανογράμματα στους δήμους κ.λπ.. 

2) Κατά το 2015, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, το παράρτημα μας διατηρεί βιβλιοθήκη 
επιστημονικών συγγραμμάτων που λειτουργεί ως δανειστική για τα μέλη του και όχι 
μόνο. Η βιβλιοθήκη αυτή περιείχε το 2015 συνολικά πάνω από 500 μοναδικούς τίτλους 
βιβλίων και συγγραμμάτων που αφορούν όλες τις γεωτεχνικές ειδικότητες (σε μερικούς 
από αυτούς διαθέτουμε πέραν του ενός αντίγραφα). Στα πλαίσια της λειτουργίας αυτής 
της βιβλιοθήκης και του εκσυγχρονισμού της οι υπάλληλοι έχουν ήδη προχωρήσει στην 
ψηφιοποίηση της καταγραφής της σε αρχείο excel, ώστε να μπορεί να γίνεται 
ηλεκτρονική αναζήτηση τίτλων βιβλίων με βάση τη θεματολογία τους, τον συγγραφέα, 
τον εκδότη ή το έτος έκδοσης. Στη συνέχεια το περιεχόμενο αυτής της καταγραφής της 
βιβλιοθήκης στάλθηκε ηλεκτρονικά σε όλα τα μοναδικά email που διαθέτουμε, ώστε να 
γνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι τι μπορούν να δανειστούν από τη βιβλιοθήκη μας. Πέραν 
της κλασσικής βιβλιοθήκης το παράρτημα μας διαθέτει και μια ηλεκτρονική βιβλιοθήκη 
Γεωτεχνικού υλικού από τις εκδηλώσεις του παραρτήματος, άλλων φορέων και 
ηλεκτρονικών εκδόσεων που και αυτή είναι στη διάθεση των μελών μας και 
ενημερώνεται ανελλιπώς και το 2015. 

3) Υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης για τους συναδέλφους ΟΑΕ∆ – ΛΑΕΚ με τη 
συνεργασία διαφόρων ΚΕΚ ή άλλων φορέων. Παράγοντας επιτυχίας στις σύγχρονες 
κοινωνίες είναι η συνεχής ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσα από μια διαδικασία 
συνεχούς μάθησης και επιμόρφωσης με σκοπό την προσαρμογή του στις συνεχώς 
μεταβαλλόμενες συνθήκες (ιδιαίτερα σε περιόδους οικονομικής κρίσης). Το παράρτημά 
μας υλοποιώντας τις ανωτέρω επιδιώξεις του, κατέθεσε συνολικά για το 2015, 6 
αιτήσεις - προτάσεις για σεμινάρια ΛΑΕΚ μέσα στο έτος κι η υλοποίηση τους θα 
εξαρτηθεί άμεσα από τη συμμετοχή των συναδέλφων σε αυτά. Γι’ αυτό απευθύναμε 
προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος (δύο σε αριθμό) προς τα μέλη μας χωρίς όμως 
ικανοποιητική ανταπόκριση. Τέλος, μέσα στο 2015 ολοκληρώσαμε την αποπληρωμή του 
ΛΑΕΚ που υλοποιήθηκε το 2014.  

4) Συνεχίσαμε και το 2015 τις επαφές με αντίστοιχες οργανώσεις γεωτεχνικών (π.χ. 
Σύλλογος Γεωπόνων Καβάλας, ΓΕΩΤΕΕ παράρτημα Θράκης κ.α. παραρτήματα). Λόγω 
του γεγονότος ότι μαζί με το παράρτημα της Θράκης υπαγόμαστε στην ίδια περιφέρεια 
της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, έχουμε αναπτύξει πολύ καλή συνεργασία και 
συμμετέχουμε πολλές φορές εκπροσωπώντας το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε επιτροπές της 
Περιφέρειας Α.Μ.Θ. από κοινού ή έχοντας το ένα παράρτημα τον τακτικό εκπρόσωπο 
και το άλλο τον αναπληρωτή του σε πνεύμα αγαστής συνεργασίας προς όφελος του 
ΓΕΩΤΕΕ και των Γεωτεχνικών (π.χ. επιτροπή καινοτομίας, επιτροπή παρακολούθησης 
επιχειρησιακού προγράμματος της Περιφέρειας κ.α.). 

5) Επίσης και για το 2015 μετά από πάγια απόφαση της ∆Ε ο Σύλλογος Γεωπόνων Ν. 
Καβάλας φιλοξενείται κτιριακά στο παράρτημά μας και στην ιστοσελίδα μας (σε ειδικό 
τομέα αυτής).Οι υπάλληλοι του παραρτήματος αναλόγως και του φόρτου εργασίας τους 
τον συνδράμουν, όταν μπορούν και όταν χρειάζεται (σύνταξη εγγράφων, διοργάνωση 
εκδηλώσεων, αναρτήσεις στην ιστοσελίδα, κ.λ.π.).  
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6) Όσον αφορά το έργο του λεγόμενου ψηφιακού εδαφολογικού χάρτη της Περιφέρειας 
ΑΜΘ, πέραν των σεμιναρίων που διοργάνωσε το παράρτημα μας για τους χρήστες 
γεωτεχνικούς της εφαρμογής αυτής τα προηγούμενα χρόνια (δείτε λεπτομέρειες στο 
http://www.geotee-anmak.gr/default.asp?contentID=52), συνέχισε και στο τρέχον 
έτος, σε συνεργασία με την Περιφέρεια ΑΜΘ, να υποστηρίζει την εφαρμογή, η οποία 
συνοδεύεται και από λογισμικό συμβουλευτικής λίπανσης. Το παράρτημα μας 
υποστηρίζει τη χρήση αυτής της εφαρμογής από τους συναδέλφους γεωτεχνικούς, διότι 
η χρήση της εξασφαλίζει την ορθολογική λίπανση των καλλιεργειών της Περιφέρειας 
ΑΜΘ και την εξοικονόμηση αρδευτικού νερού. Η υποστήριξη αυτή αφορά την 
ενημέρωση των συναδέλφων (που έρχονται στο παράρτημα ή τηλεφωνικώς) για την 
δωρεάν προμήθεια και την εγκατάσταση της εφαρμογής, τον τρόπο λειτουργίας της και 
τις δυνατότητες της. Το σημαντικότερο όμως είναι ότι ενημερώνουμε για τον τρόπο της 
δωρεάν απόκτησης της εφαρμογής σε cd μέσω της κατάθεσης ειδικής αίτησης στην 
Αποκεντρωμένη ∆ιοίκηση που τη χορηγούμε και συνήθως την αποστέλλουμε και από το 
παράρτημα.  

7) Το επιστημονικό έργο του παραρτήματος προς τα μέλη του δεν σταματάει μόνο σε όσα 
σας αναφέραμε παραπάνω. Και για το 2015 συνεχίζουμε την κοινοποίηση των δελτίων 
γεωργικών προειδοποιήσεων, αποστέλλουμε με newsletter στα μέλη μας, στις αρμόδιες 
υπηρεσίες ή αναρτήσαμε στην ιστοσελίδα μας φυλλάδια, ενημερωτικά έντυπα και δελτία 
για επίκαιρα γεωτεχνικά θέματα, σχετικές ανακοινώσεις υπηρεσιών, εχθρούς (π.χ. tuta 
absoluta) και ασθένειες καραντίνας, γεωτεχνικού ενδιαφέροντος νομοθεσία κ.α. 
επιστημονικά θέματα. Επίσης ενημερώνουμε τα μέλη μας για όλες τις εκδηλώσεις 
(ημερίδες, συνέδρια, σεμινάρια κ.α.) που γίνονται σε τοπικό επίπεδο και αφορούν 
Γεωτεχνικούς (π.χ. για το νέο ΕΣΠΑ κ.λ.π.). Πολλά από αυτά που στέλνουμε στα 
ενημερωτικά δελτία μας τα αναρτούμε και στην ιστοσελίδα του παραρτήματος μας και 
ιδιαίτερα αυτά που έχουν διαχρονική ισχύ (π.χ. φυλλάδια καταπολέμησης εντόμων – 
ασθενειών κ.λ.π.). 

8) Το παράρτημά μας και μέσα στο 2015 συνέχισε να ενδιαφέρεται ενεργά και για την 
εργασιακή αποκατάσταση των άνεργων συναδέλφων. Συγκεκριμένα στο newsletter 
κάθε φορά περιλαμβάνουμε θέσεις εργασίας, προκηρύξεις και σεμινάρια για 
Γεωτεχνικούς που εντοπίζουμε στο διαδίκτυο και σε εφημερίδες. Επίσης αποστείλαμε 
κατά περίπτωση ειδικά και έκτακτα newsletter μόνο με θέσεις εργασίας και προκηρύξεις 
κατά ειδικότητα και λόγω λήξης προθεσμιών υποβολής αιτήσεων (π.χ. προκήρυξη ΕΛΓΑ, 
Κτηνιάτρων στην περιφέρεια ΑΜΘ και σε προγράμματα του υπουργείου, ∆ακοκτονία, 
Κοινωφελής εργασία, ∆ευτεροβάθμια εκπαίδευση, θέσεις σε ιδιωτικές εταιρείες κ.α.). 
Επιπρόσθετα, ενημερώνουμε τους συναδέλφους και για τα επιδοτούμενα προγράμματα 
που βγαίνουν για να ανοίξουν την δική τους επιχείρηση (π.χ. Νεοφυής 
Επιχειρηματικότητα, Ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης Πτυχιούχων τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης κ.α.). Τέλος, όσα αιτήματα δεχόμαστε για πραγματογνωμοσύνες από 
πολίτες τα προωθούμε σε όλα τα μέλη (αναλόγως της ειδικότητας) ώστε όποιος 
συνάδελφος επιθυμεί να κάνει τη συγκεκριμένη πραγματογνωμοσύνη. Τέλος, το 
παράρτημα μας ήταν και μέσα στο 2015 αποδέκτης απευθείας αιτημάτων επιχειρήσεων 
για να απασχολήσουν κάποιον Γεωτεχνικό. Και αυτά τα αιτήματα κοινοποιήθηκαν με 
newsletter στα μέλη μας. 
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9) Ενημερώσαμε τους συναδέλφους που απασχολούνται με την εμπορία των γεωργικών 
φαρμάκων για τους επικείμενους εντατικούς ελέγχους και για τα πρόστιμα που 
επιβάλλονται στις διάφορες παραβάσεις. Σκοπός μας ήταν να προφυλαχθούν και να 
προετοιμαστούν οι συνάδελφοι τηρώντας παράλληλα και την νομιμότητα. 

10) ∆ιαμαρτυρηθήκαμε προς τον Περιφερειάρχη της Κεντρικής Μακεδονίας για την 
απόφαση της εκτελεστικής επιτροπής της Περιφέρειας σχετικά με την τροποποίηση του 
οργανισμού εσωτερικής υπηρεσίας ΟΕΥ. Με την απόφαση αυτή δίδεται η δυνατότητα, 
να τοποθετούνται προϊστάμενοι σε όλες τις υπηρεσίες πτυχιούχοι ΠΕ και ΤΕ όλων των 
ειδικοτήτων. Έτσι για παράδειγμα, στις Γεωτεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας θα 
μπορούν να τοποθετηθούν προϊστάμενοι άσχετων ειδικοτήτων. Η απόφαση αυτή όπως 
το θέσαμε και εμείς εγείρει νομικά ζητήματα και είναι αντίθετη με τον Καλλικρατικό 
νόμο. 

11) Στις αρχές του 2015 ενημερώσαμε τους κτηνιάτρους μέλη μας για το θεσμό του 
κτηνίατρου εκτροφής και έκτοτε ενημερώνουμε τους συναδέλφους για όποια 
λεπτομέρεια προκύπτει και τις διαδικασίες που πρέπει να προβούν (αιτήσεις, δηλώσεις, 
συμμετοχή σε προγράμματα εμβολιασμού κ.λ.π.). 

12) Ενημερώσαμε του συναδέλφους Κτηνιάτρους και συμμετείχαμε στη διοργάνωση 
ενημερωτικής ημερίδας για το ΤΣΑΥ «Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον», μιας εκδήλωσης 
που αφορούσε μόνο τους Κτηνιάτρους που ασφαλίζονται σε αυτό το ταμείο και 
πραγματοποιήθηκε στην Καβάλα στις 28 Ιανουαρίου 2015. 

13) Ενημερώνουμε πάντοτε τους συναδέλφους για όσες προκηρύξεις βγαίνουν από τον 
ΕΛΓΑ και τον ΟΠΕΚΕΠΕ και για τις δημοπρασίες – προκηρύξεις - διακηρύξεις έργων. 
Έτσι, μέσα στον Ιανουάριο του 2015 τους ενημερώσαμε για την νέα προκήρυξη του 
ΟΣ∆Ε και την έκτακτη προκήρυξη προσωπικού του ΕΛΓΑ. 

14) Συμμετέχουμε σε διάφορα θεματικά εργαστήρια φορέων και καλούμε τα μέλη μας 
να συμμετέχουν σε αυτά όπως για παράδειγμα στο Θεματικό Εργαστήριο για την 
Αλυσίδα Αξίας του Κρέατος και του Γάλακτος στην Περιφέρεια ΑΜΘ που έγινε στην 
Κομοτηνή, στις 29 και 30 Ιανουαρίου 2015. Στη συνέχεια ενημερώσαμε για τις 
παρουσιάσεις και τις εισηγήσεις του εργαστηρίου όλα τα μέλη μας. Το ίδιο κάναμε και 
για το εργαστήριο που αφορούσε την Αλυσίδα Αξίας των Μη - Μεταλλικών Ορυκτών 
στην Ανατολική Μακεδονία – Θράκη. Το εργαστήριο αυτό αφορούσε κυρίως το 
Μάρμαρο αλλά και τον Ζεόλιθο. Στη συνέχεια ενημερώσαμε για τις παρουσιάσεις και τις 
εισηγήσεις και αυτού του εργαστηρίου όλα τα μέλη μας. Όπως επίσης και για την 
«Παρουσίαση της Εξειδίκευσης και των Ευκαιριών Χρηματοδότησης της Στρατηγικής 
Έξυπνης Εξειδίκευσης της Περιφέρειας ΑΜΘ». 

15) Το παράρτημα μας και μέσα στο 2015 ενημέρωνε τακτικά του συναδέλφους για 
όλες τις εξελίξεις για το θέμα της συνταγογράφησης και με την έναρξη της λειτουργίας 
της εφαρμογής της συνταγογράφησης προχωρήσαμε στη διοργάνωση 3 ενημερωτικών 
εσπερίδων για όλους τους συναδέλφους σε Καβάλα, ∆ράμα και Σέρρες. Οι ημερίδες 
αυτές που έγιναν τον Φεβρουάριο - Μάρτιο 2015 σε συνεργασία με τα ΚΕΠΠΥΕΛ και τις 
∆ΑΟΚ, αφορούσαν την νομοθεσία που διέπει τον κλάδο της εμπορίας γεωργικών 
φαρμάκων, πολλαπλασιαστικού υλικού και λιπασμάτων, το μέτρο της συνταγογράφησης 
και την απόκτηση πιστοποιητικού ΟΧΓΦ από τους Αγρότες. Σκοπός μας ήταν να 
ενημερωθούν οι συνάδελφοι (συμμετείχαν περισσότεροι από 400κόσιοι) για όλα αυτά τα 
θέματα, αλλά παράλληλα να προχωρήσουμε στο περιθώριο αυτών των εκδηλώσεων 
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(αλλά και προκαταβολικά πριν από αυτές) σε μια ουσιαστική διαβούλευση 
συγκεντρώνοντας τις απορίες τους, τα προβλήματα τους και ότι τους απασχολεί σχετικά 
με τα ανωτέρω θέματα. Έτσι στις εσπερίδες αυτές απαντήθηκαν και όσα ερωτήματα 
είχαμε συγκεντρώσει και καταγράψει από τους συναδέλφους με μια μίνι διαβούλευση 
που κάναμε προκαταβολικά και τα υπόλοιπα ζητήματα τα θέσαμε στο Υπουργείο. Το δε 
υλικό από αυτές τις εσπερίδες έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα μας. 

16)  Η διαβούλευση αυτή απέδωσε καρπούς διότι σαν παράρτημα καταθέσαμε τις 
προτάσεις μας για τη βελτίωση και τα προβλήματα της συνταγογράφησης, αλλά και για 
την παράταση της ημερομηνίας υποχρεωτικής εφαρμογής της όταν μας ζητήθηκε από 
το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. ∆εν μείναμε όμως μόνο εκεί. Συμμετείχαμε σε μια ευρύτερη επιτροπή 
του ΓΕΩΤΕΕ, με 4 μέλη του Παραρτήματος και με συντονιστή της επιτροπής τον 
πρόεδρο της ∆Ε του παραρτήματος κ. Μυστακίδη Ζαφείρη (και τους κ.κ. Λαγούδα, 
Βρύζα, Αμπελίδη). Η Επιτροπή εργάστηκε και παρήγαμε ένα λεπτομερές κείμενο με τα 
προβλήματα και τις προτάσεις της για τη συνταγογράφηση. Το κείμενο αυτό το 
διαβουλεύτηκε και με τα Παραρτήματα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ζητώντας τις απόψεις τους για το 
θέμα. Το κείμενο αυτό των θέσεων της επιτροπής πήρε θετικές κριτικές και από το ίδιο 
το Υπουργείο που έκανε δεκτή και την πρόταση του παραρτήματος και της επιτροπής 
για την παράταση της υποχρεωτικής εφαρμογής της συνταγογράφησης μέχρι τις 26 
Νοεμβρίου. Το Υπουργείο υποσχέθηκε να κάνει όλες τις απαραίτητες βελτιώσεις του 
συστήματος που προτείναμε μέχρι εκείνη την ημερομηνία. Παράλληλα το ∆.Σ. 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ανέθεσε στον συντονιστή της εν λόγω επιτροπής να παρακολουθεί το θέμα 
και να ενημερώσει το σώμα σχετικά με την ενσωμάτωση των απόψεων της επιτροπής 
στην εφαρμογή της συνταγογράφησης. 

17) Η ίδια επιτροπή της συνταγογράφησης κλήθηκε από το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μετά από 
αίτημα του ΥΠΑΑΤ να καταθέσει τις απόψεις της επί του σχεδίου Υ.Α. «Όροι και 
προϋποθέσεις επαγγελματικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων ή επίβλεψης αυτής» που 
θα καθόριζε κυρίως τις λεπτομέρειες εφαρμογής των διατάξεων σχετικά με τον 
επιβλέποντα της χρήσης των γεωργικών φαρμάκων. Επιτελώντας το έργο της η 
επιτροπή κατέθεσε ολοκληρωμένο κείμενο προτάσεων. 

18) Τέλος ο συντονιστής της επιτροπής κλήθηκε στο Υπουργείο από τον νέο Γ.Γ. του 
ΥΠΑΑΤ κ. Στούπη για να συζητήσει το θέμα της συνταγογράφησης και να ενημερωθεί ο 
νέος Γ.Γ. για το θέμα.  

19) Συμμετέχουμε στη διάδοση των αποτελεσμάτων της έρευνας που έγινε από 
συναδέλφους διδάκτορες, μέσω των προγραμμάτων Αγροετακ. Τα αποτελέσματα αυτά 
έχουν πρακτική εφαρμογή και αφορούν κυρίως συναδέλφους και δευτερευόντως 
αγρότες, κτηνοτρόφους, αλιείς. Έτσι προσκαλούμε τα μέλη μας και τους ενημερώνουμε 
σχετικά με τις ημερίδες κοινοποίησης των αποτελεσμάτων της έρευνας των Αγροετακ 
που γίνονται στην ευρύτερη περιοχή του παραρτήματός μας. Μέσα στο 2015 είχαμε 
πέντε Αγροετακ στα οποία συμμετείχαμε με αυτόν τον τρόπο με ποικιλία θεματολογίας 
(πράσινο σκουλήκι βαμβακιού, μυδοκαλλιέργειες, αλιευτικής παραγωγής, περιβάλλοντος, 
ασθένειες ζωικού κεφαλαίου και αλιευμάτων κ.λ.π.). 

20) Υποβάλαμε ολοκληρωμένη πρόταση προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τη θέσπιση 
μητρώου πραγματογνωμόνων από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε αντικείμενα που δεν καλύπτει ο 
κανονισμός του ΕΛΓΑ. Η πρόταση αυτή θα διασφαλίσει το συγκεκριμένο εργασιακό 
αντικείμενο των μελών μας, την κατάρτιση των Γεωτεχνικών σε αυτό, τις διαδικασίες 
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που θα πρέπει να ακολουθούνται και τα έσοδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από αυτό. Αυτή την 
στιγμή υπάρχει πλήρης ασυδοσία σε αυτό το αντικείμενο και για αυτό δεν υπάρχουν 
προοπτικές σοβαρής ενασχόλησης συναδέλφων με αυτό. Η πρόταση μας, μολονότι πήρε 
θετικές κριτικές από πολλούς συναδέλφους, δεν έχει προχωρήσει από το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. 

21) Συνεχίζουμε να ενημερώνουμε και το 2015 κυρίως τους συναδέλφους Κτηνιάτρους 
(αλλά και τις υπόλοιπες ειδικότητες) για όλες τις εξελίξεις που αφορούν την είσοδο και 
την εξάπλωση ασθενειών στο ζωικό κεφάλαιο της περιοχής μας και αφορούν τη δημόσια 
υγεία. Έτσι ενημερώσαμε με ανακοινώσεις, newsletter και ημερίδες, για την λύσσα, τον 
Καταρροϊκό πυρετό, τα κρούσματα Ευλογιάς στην Καβάλα, την Οζώδη ∆ερματίτιδα κ.α. 
ασθένειες. Η σωστή και έγκυρη ενημέρωση των συναδέλφων είναι παράγοντας 
αποτροπής της εισόδου και της εξάπλωσης ζωονόσων και ανθρωποζωονόσων. 
Αντίστοιχα το ίδιο πράττουμε και για τους εχθρούς και τις ασθένειες του φυτικού 
κεφαλαίου. 

22) Ενημερώσαμε τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς για τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που ξεκίνησαν σε πλήρη λειτουργία μέσα στο 2015 (λειτουργούσαν και 
νωρίτερα με περιορισμένες υπηρεσίες). Παράλληλα όμως είμαστε στη διάθεση όποιου 
συναδέλφου το επιθυμεί να τον βοηθήσουμε από το παράρτημα στο να μπορέσει να 
εξυπηρετηθεί μέσω αυτών των υπηρεσιών. 

23) Το παράρτημα μας - μετά από έγκριση που ζητήσαμε και πήραμε από το ∆.Σ. 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.- υπέβαλε αίτηση μαζί με άλλους φορείς (εσωτερικού και εξωτερικού) για τη 
συμμετοχή του στο διακρατικό πρόγραμμα ERASMUS+. Η πρόταση μας προετοιμάστηκε 
καταλλήλως με τη βοήθεια έμπειρων οικονομολόγων στον τομέα των Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων. Η πρόταση αυτή αφορά πρωτοβουλίες νέων για την αξιοποίηση της 
Βιομάζας. Το παράρτημα μας έχει πλούσια εμπειρία στον τομέα αυτό. Οι δράσεις του 
προγράμματος που θα εξειδικευτούν μετά την έγκριση της πρότασης θα περιλαμβάνουν 
κατάρτιση Γεωτεχνικών στον τομέα αυτό και εκπαιδευτικές επισκέψεις. Προς το παρόν 
λοιπόν περιμένουμε την έγκριση ή όχι της πρότασης μας για να προχωρήσουμε στην 
υλοποίηση της. 

24)  Το παράρτημα μας ήταν το μοναδικό που πανελλαδικά ενημέρωσε όλους τους 
Γεωπόνους για τη διαδικασία ελέγχου στα ψεκαστικά μηχανήματα και τις προοπτικές 
απασχόλησης Γεωπόνων σε αυτή τη διαδικασία μέσα στο 2015. Μετά την έκδοση 
υπουργικής απόφαση που δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ και αφορούσε τη δημιουργία ενός 
συστήματος επιθεώρησης εξοπλισμού των ψεκαστικών μηχανημάτων και τη διαδικασία 
χορήγησης πιστοποιητικού επιθεώρησης, το παράρτημα μας έκανε μια σχετική έρευνα 
και ενημέρωσε όλους τους Γεωπόνους του παραρτήματος αλλά και Πανελλαδικά (μέσω 
του κεντρικού ΓΕΩΤΕΕ) για το τι πρέπει να πράξουν προς αυτή την κατεύθυνση. Στη 
συνέχεια και μετά την έκδοση τον Αύγουστο του 2015 του σχετικού εγχειριδίου 
επιθεώρησης εξοπλισμού εφαρμογής γεωργικών φαρμάκων, συνέχισε την έρευνα του 
στο θέμα και ενημέρωσε συμπληρωματικά τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς. 

25) Ενημερώνουμε όλους τους συναδέλφους για τη συμμετοχή τους σε προγράμματα 
ΠΕΓΑ (Προγράμματα Επικαιροποίησης Γνώσεων Αποφοίτων) των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων, τα οποία είναι δωρεάν κι άρχισαν να λειτουργούν κυρίως τα δυο 
τελευταία χρόνια μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Επειδή συνήθως στις αρχές του 
καλοκαιριού, Ιούνιος-Ιούλιος τα περισσότερα Ελληνικά Πανεπιστήμια προκηρύσσουν τις 
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θέσεις των μεταπτυχιακών τους προγραμμάτων, συγκεντρώσαμε όλες αυτές τις 
προκηρύξεις και ενημερώσαμε τα μέλη μας για αυτές.  

26) Το παράρτημα μας ενημέρωσε όλα τα μέλη του, τον Ιούλιο του 2015, (προκειμένου 
να εγγραφούν σε αυτό) σχετικά με την ύπαρξη προκήρυξης του ΥΠΑΑΤ για τη 
δημιουργία μητρώου προμηθευτών - παρόχων υπηρεσιών του Π.Α.Α.. Στη συνέχεια και 
μετά από σχετική έρευνα που έγινε από το Παράρτημά μας, εντοπίσαμε την ένταξη στο 
μητρώο αυτό, πολλών Ν.Π.∆.∆. (Πανεπιστήμια, Μπενάκειο κ.λ.π.) και Ν.Π.Ι.∆. (ΕΛΓΟ 
∆ήμητρα, ΟΠΕΚΕΠΕ κ.α.) κι έτσι η ∆Ε του παραρτήματός μας υπέβαλε στο ∆.Σ. 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. πρόταση για τη συμμετοχή και του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε αυτό το μητρώο, χωρίς 
όμως να λάβουμε κάποια απάντηση ή να δούμε την υποβολή τέτοιου αιτήματος στο 
Υπουργείο. 

27)  Συμμετείχαμε στη διοργάνωση σεμιναρίου και ενημερώσαμε σχετικά τα μέλη μας 
που επιθυμούσαν να ενημερωθούν και να εκπαιδευτούν σχετικά με θέματα εκτίμησης 
της πλημμυρικής και κατολισθητικής επικινδυνότητας σε περιφερειακή και τοπική 
κλίμακα. Το σεμινάριο έγινε στην Ξάνθη στις 6 Οκτωβρίου και το παράρτημα μας 
συγκέντρωσε και απέστειλε τις συμμετοχές των συναδέλφων που ενδιαφέρθηκαν για 
αυτό. Αντίστοιχη ενημέρωση κάναμε στους συναδέλφους και για δύο ανάλογα σεμινάρια 
που έγιναν στη Θεσσαλονίκη και στις Σέρρες. 

28) Το Παράρτημα μας προετοιμάζεται για την υποβολή 2 προτάσεων στο ιντερεγκ 
«Ελλάδα-Βουλγαρία» για την νέα προγραμματική περίοδο. Πιο συγκεκριμένα οι 
προτάσεις μας θα αφορούν τους 2 άξονες α) Βελτίωση υποστηρικτικών συστημάτων για 
νέες και υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις Γεωτεχνικών β) Ενίσχυση της 
αποτελεσματικότητας των δράσεων προστασίας της βιοποικιλότητας. Στις προτάσεις μας 
αυτές θα ενσωματώσουμε και δράσεις που ενδιαφέρουν και ωφελούν πολλούς 
συναδέλφους (συμβουλευτική, σεμινάρια, κατάρτιση, εκπαιδευτικές επισκέψεις κ.α.). 

 
Όλα όσα σας αναφέρουμε παραπάνω αλλά και πολλά περισσότερα, είναι συνοπτικά το τι 

έχουμε κάνει αυτή την τριετία. Τίποτα από όλα αυτά δεν θα είχε γίνει αν δεν είχαμε τη 
βοήθεια και την ενημέρωση από τα μέλη μας. Για αυτό καλούμε ακόμα περισσότερο όλους 
σας να μας βοηθήσετε στο έργο μας, γιατί το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν είναι κάτι απρόσωπο, το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι τα μέλη του και η αποτελεσματικότητα του αντικατοπτρίζει τη δουλειά 
όλων μας. 
 
Γ. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως σύμβουλο της πολιτείας 
 
Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο ως ο θεσμοθετημένος Επιστημονικός Σύμβουλος της 

πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος δεν θα 
μπορούσε να κάνει τίποτα διαφορετικό από το να επιτελεί τον κύριο ρόλο του. Τα θέματα 
που το απασχόλησαν αφορούσαν είτε αιτήματα συναδέλφων και διαφόρων φορέων είτε 
την καθιερωμένη διαβούλευση της πολιτείας για νομοσχέδια και θέματα που αφορούν τους 
Γεωτεχνικούς και τον κλάδο μας γενικότερα είτε ακόμα και θέματα που θίξαμε με δική μας 
πρωτοβουλία. 
Για τις παρεμβάσεις, τα αιτήματα μας και τα έγγραφα που κάναμε και σας αναλύουμε 

παρακάτω, πολλές φορές δεχόμαστε απαντήσεις και άλλες φορές τα αιτήματα μας γίνονται 
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και δεκτά. Αυτές οι εξελίξεις δεν θα μπορούσαν να μην κοινοποιηθούν προς τα μέλη μας 
διότι τους αφορούν τις περισσότερες φορές. 
Για να επιτελέσουμε όμως το ρόλο μας προχωρήσαμε και μέσα στο 2015 σε σειρά 

συναντήσεων με πληθώρα τοπικών φορέων αφουγκραζόμενοι τα προβλήματά τους ή 
θέτοντας τους τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα προσπαθώντας πάντα να 
βοηθήσουμε στην επίλυσή τους.  
Επιπρόσθετα προχωρούσαμε πάντοτε στη συγκρότηση και υποστήριξη των διαφόρων 

επιτροπών και ομάδων εργασίας (και φυσικά της ∆Ε), έτσι ώστε το παράρτημά μας να 
επιτελεί τον επιστημονικό του ρόλο, που είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας 
σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής. Οι επιτροπές αυτές είναι δυστυχώς μη αμειβόμενες 
και έτσι μειώνεται κατά πολύ το κίνητρο των συναδέλφων να συμμετέχουν σε αυτές. 
∆ράσεις αντιμετώπισης της καύσης των υπολειμμάτων των καλλιεργειών στα 

Τενάγη Φιλίππων και άλλου 
Μέσα στο 2015 συνεχίσαμε και προχωρήσαμε σε δράσεις υπενθύμισης και ενημέρωσης 

προς τους αγρότες με τη διανομή του σχετικού ενημερωτικού υλικού και το συντονισμό 
των σχετιζόμενων φορέων. Πιο συγκεκριμένα διοργανώσαμε άτυπη συνάντηση εργασίας 
για το συντονισμό του τρόπου αντιμετώπισης των κτηνοτρόφων και των αγροτών στα 
πλαίσια της αντιμετώπισης των δασικών και αγροτικών πυρκαγιών στην Π.Ε. Καβάλας. Η 
σύσκεψη έγινε μεταξύ των αρμόδιων Αντιδημάρχων των τεσσάρων δήμων, της 
Πυροσβεστικής και του ∆ασαρχείου. Συνέπεια αυτής της σύσκεψης ήταν η υλοποίηση 
ενημερωτικής συγκέντρωσης των αρμόδιων φορέων με τους αγρότες - κτηνοτρόφους και 
μελισσοκόμους για τους τρόπους αντιμετώπισης αυτών των πυρκαγιών στον Αμυγδαλεώνα 
Καβάλας. Επίσης και για το 2015 σε συνεργασία με το τμήμα πολιτικής προστασίας ∆ράμας 
εκδώσαμε ενημερωτική αφίσα και φυλλάδιο για την αποτροπή των αγροτικών πυρκαγιών 
και συμμετείχαμε στην αγροτική έκθεση Φωτολίβους ∆ράμας όπου διανεμήθηκε το υλικό 
αυτό καθώς και άλλο ενημερωτικό υλικό του παραρτήματός μας. 
∆ράσεις σχετικά με την εγκατάσταση του αγωγού ΤΑΡ 
Ένα θέμα που απασχόλησε εκτενώς το παράρτημά μας και το 2015 είναι η διέλευση του 

αγωγού ΤΑΡ από καλλιεργούμενες και μη εκτάσεις της περιοχή μας και κυρίως από τα 
Τενάγη Φιλίππων όπως και η μελλοντική εγκατάσταση του σταθμού συμπίεσης στις 
Σέρρες. 
Το παράρτημά μας, έχοντας συστήσει ειδική διεπιστημονική επιτροπή που συνέταξε 

εμπεριστατωμένες απόψεις για το θέμα, συμμετείχε σε όλες τις διαδικασίες διαβούλευσης, 
σε ενημερωτικές συγκεντρώσεις και ημερίδες και σε συσκέψεις στο Υπουργείο μέσα στο 
2015. Η διαδικασία ξανα-ξεκίνησε μετά τις εκλογές του Ιανουαρίου του 2015 και έγιναν 
άλλες τρεις συσκέψεις στο Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας για το θέμα αυτό με τον Υπουργό και τους Αναπληρωτές Υπουργούς. Το θέμα 
όμως τέθηκε και στις επισκέψεις των αρμοδίων Αναπληρωτών Υπουργών στην Καβάλα. 
Σήμερα βρισκόμαστε σε μια περίεργη κατάσταση μετά από ορισμένες αλλαγές στην 
όδευση που δεν ικανοποιούν όμως τους παραγωγικούς φορείς και την κοινωνία. Εμείς 
καταθέσαμε τις απόψεις μας για αυτή την τροποποίηση που ήταν αρνητικές και η 
διαπραγμάτευση συνεχίζεται.  
Το θέμα έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις και πανελλαδικά λόγω της μεγάλης αντίδρασης 

των τοπικών κοινωνιών, των τοπικών φορέων και των εκλεγμένων διοικητικών αρχών των 
περιοχών Καβάλας, ∆ράμας και Σερρών λόγω της διέλευσης του αγωγού από τα τυρφώδη 
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Τενάγη Φιλίππων και την εγκατάσταση του σταθμού συμπίεσης κοντά στην πόλη των 
Σερρών. Η αντίδραση αυτή οφείλεται στους κινδύνους που εγκυμονεί αυτή η διέλευση και 
λόγω της μόνιμης καταστροφής της γης υψηλής παραγωγικότητας.  
Για τον σταθμό συμπίεσης στις Σέρρες και γενικότερα για τη διέλευση του αγωγού από 

την ΠΕ Σερρών, στείλαμε γραπτώς τις προτάσεις μας στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών και 
μετείχαμε σε σχετική επιτροπή (και στις σχετικές συσκέψεις και επισκέψεις σε εναλλακτικές 
θέσεις) για την αλλαγή του χώρου εγκατάστασης του σταθμού. Σε κάθε περίπτωση το 
παράρτημα μας ενημερώνει για το θέμα του ΤΑΡ την τοπική κοινωνία του παραρτήματος 
με κείμενα, δελτία τύπου, συνεντεύξεις τύπου  
Παρόλο που δεν έγιναν δεκτά πλήρως τα αιτήματα μας περί της πλήρους προστασίας 

της γης υψηλής παραγωγικότητας (έγιναν μεν αλλαγές στην όδευση ακολουθώντας πλέον 
αγροτικούς δρόμους και στραγγιστικό δίκτυο, αλλά διασχίζει και χωράφια ο αγωγός), ο 
αγωγός πλέον στο μεγαλύτερο μέρος του θα είναι εκτός των Τεναγών Φιλίππων (εκτός 
από ένα μικρό μέρος του που λόγω του αρχαιολογικού χώρου των Φιλίππων περνάει μέσα 
από τα Τενάγη) και ο σταθμός συμπίεσης θα κατασκευαστεί σε αραιοκατοικημένη περιοχή 
και όχι πλησίον της πόλης των Σερρών. Η όδευση όμως ακόμα δεν έχει οριστικοποιηθεί και 
η διαπραγμάτευση συνεχίζεται. 
 
Συνοπτικά τα θέματα που απασχόλησαν το παράρτημα μας ως σύμβουλο της 
πολιτείας προχωρώντας στις αντίστοιχες παρεμβάσεις είναι τα παρακάτω: 
1) Συνεχίστηκε και το 2015 η άμεση συνεργασία με τους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και με 
όλους τους άλλους φορείς δημόσιους και ιδιωτικούς της περιοχής μας, συμμετέχοντας 
σε επιτροπές του Καλλικράτη, σε συμβούλια, σε ομάδες εργασίας τους και 
συνδιοργανώνοντας με αυτούς εκδηλώσεις και δράσεις.  

2) Συμμετείχαμε και το 2015 στα ∆.Σ. των Φορέων ∆ιαχείρισης Προστατευόμενων 
Περιοχών και συνεχίστηκε η συνεργασία μαζί τους για θέματα διαχείρισης και 
προστασίας περιβάλλοντος στην Αν. Μακεδονία (Φορέας Νέστου - Βιστωνίδας και 
Φορέας Λίμνης Κερκίνης). 

3) Το παράρτημα μας και στη φετινή χρονιά συμμετείχε σε κάθε δημόσια διαβούλευση που 
προερχόταν από την Κυβέρνηση, Φορείς και Οργανισμούς της, την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
ή άλλους φορείς για θέματα που αφορούν ευρύτερα το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο. Έτσι, 
κοινοποιούσαμε το κείμενο της διαβούλευσης στα μέλη μας και ζητούσαμε τις απόψεις 
τους, είτε διοργανώναμε σχετικές συσκέψεις, συγκροτούσαμε επιτροπές και ομάδες 
εργασίας, ώστε να διατυπώσουμε πιο ολοκληρωμένα τις απόψεις μας, είτε τις 
καταθέταμε γραπτώς μετά από δουλειά μελών της ∆Ε και των υπαλλήλων. 
Αναλυτικότερα παρακάτω θα δείτε πολλά τέτοια παραδείγματα. 

4) Το παράρτημα μας και κατά το 2015 συμμετέχει σε διάφορες επιτροπές, ομάδες 
εργασίας και συμβούλια που δημιουργήθηκαν είτε από τον νόμο Καλλικράτη, είτε από 
άλλη νομοθεσία και από πρωτοβουλία άλλων φορέων. Η εκπροσώπηση αυτή αφορά π.χ. 
τις επιτροπές πρωτογενούς τομέα, τουριστικής προβολής, του Leader (Καβάλας και 
Σερρών), του Leader Αλιείας, το Π.Σ. καινοτομίας και επιχειρηματικότητας της 
Περιφέρειας ΑΜΘ, τις δημοτικές επιτροπές διαβούλευσης, επιτροπές και ∆.Σ. 
προγραμμάτων κ.α. 

5) Αποστείλαμε και τη φετινή χρονιά δελτία τύπου για την Παγκόσμια ημέρα ∆ασοπονίας 
21 Μαρτίου, για την Παγκόσμια ημέρα Νερού 22 Μαρτίου και για την Παγκόσμια ημέρα 
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Περιβάλλοντος 5 Ιουνίου σε όλα τα ΜΜΕ και τους συναδέλφους του παραρτήματος. 
Ταυτόχρονα όμως, διοργανώναμε ή συμμετείχαμε και σε σχετικές εκδηλώσεις 
εορτασμού των ημερών αυτών μοιράζοντας το έντυπο για τις προστατευόμενες 
περιοχές ∆ράμας, Καβάλας, Σερρών και σχετικές αφίσες που εκτύπωσε το παράρτημά 
μας για αυτές τις επετείους. Έτσι, π.χ. διοργανώσαμε ημερίδα για την Αγροδασοπονία 
μαζί με τον δήμο Καβάλας το 2015 και συμμετείχαμε σε ανάλογη εκδήλωση για την 
επέτειο αυτή στη Θεσσαλονίκη με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα. 

6) Το παράρτημα μας συνέχισε να βοηθάει και το 2015 στην υλοποίηση του προγράμματος 
«Στηρίζω» του ∆ήμου Καβάλας με τον σύλλογο Πνοή. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα 
αντιμετώπισης της φτώχειας που, μεταξύ άλλων δράσεων και δομών, περιλαμβάνει και 
τη δομή του κοινωνικού λαχανόκηπου στην οποία πλέον εργάζονται 2 συνάδελφοι 
Γεωπόνοι, τους οποίους προσπαθούμε να βοηθήσουμε και να στηρίξουμε το έργο τους. 

7) Το παράρτημά μας συνεχίζει να υλοποιεί μέσα στο 2015 και με άλλους τρόπους το 
συμβουλευτικό του ρόλο. Συγκεκριμένα γινόμαστε αποδέκτες ερωτηματολογίων - 
ερευνών για τη συμπλήρωση από μέρους μας, προερχόμενα από δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς, ερωτηματολόγια Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και ερωτηματολόγια 
φοιτητών Γεωτεχνικών σχολών κυρίως (π.χ. ερωτηματολόγιο για τον δρόμο του νερού 
κ.λ.π.). 

8) Και κατά το 2015 όπως και τα προηγούμενα χρόνια, το παράρτημά μας συνηθίζει να 
αποστέλλει ευχετήρια μηνύματα, εορταστικά μηνύματα και ευχετήρια επί της ανάληψης 
των καθηκόντων σε επικεφαλής, υπουργείων, φορέων, υπηρεσιών και θεσμών της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, εκλεγέντες βουλευτές κ.α. προσπαθώντας να εγκαθιδρύσει ένα 
πνεύμα συνεργασίας με αυτούς τους φορείς και τους επικεφαλής τους επί της ανάληψης 
των καθηκόντων τους. Παράλληλα συμμετέχουμε και σε ορισμένες από τις εκδηλώσεις 
ανάληψης των καθηκόντων τους όπου μας δίνεται η δυνατότητα να θέσουμε ορισμένα 
από τα θέματα που μας αφορούν. 

9) Το παράρτημά και κατά τη διάρκεια του 2015 συμμετείχε σε πληθώρα συσκέψεων για 
τρέχοντα θέματα που διοργάνωσαν άλλοι φορείς πέραν αυτών που διοργανώσαμε εμείς. 
Σε αυτές κατά κύριο λόγο συμμετείχε ο πρόεδρος της ∆Ε κ. Μυστακίδης Ζαφείρης. 
Όπου δεν μπορούσε να συμμετέχει - λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων - το παράρτημά 
μας εκπροσωπούσε κάποιο άλλο μέλος της ∆Ε και ο κ. Αμπελίδης με εντολή του 
Προέδρου. Πολλές φορές το έργο του προέδρου σε αυτές τις συσκέψεις υποβοηθείται 
από τον κ. Αμπελίδη που συντάσσει κατά περίπτωση σχετικά ενημερωτικά σημειώματα. 
Έτσι για παράδειγμα συμμετείχαμε στη σύσκεψη για τα πλημμυρισμένα Τενάγη 
Φιλίππων, σε σύσκεψη συντονιστικών οργάνων πολιτικής προστασίας, στο τοπικό 
σχέδιο δράσης για τα προστατευόμενα είδη στο Εθνικό Πάρκο, σε σύσκεψη για την 
καλύτερη τουριστική αξιοποίηση του μονοπατιού «ο δρόμος του νερού» κ.α. συσκέψεις 
κατά περίπτωση. 

10) Το παράρτημά μας και κατά το 2015 έγινε δέκτης επίσημων γραπτών αιτημάτων 
διαφόρων φορέων, υπηρεσιών, εταιριών και ιδιωτών. Αναλόγως και του είδους του κάθε 
αιτήματος, αυτό είτε διαβιβάζεται στη ∆Ε για να αποφασίσει επ’ αυτού είτε με πάγιες 
αποφάσεις της ∆Ε το χειρίζονται οι υπάλληλοι. 

11) Συστήσαμε μέσα στο 2014 επιτροπή – ομάδα εργασίας Γεωλόγων για την υποβολή 
προτάσεων για την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της Ανατολικής Μακεδονίας. Η 
επιτροπή αυτή συστάθηκε από Γεωλόγους που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση 
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εκδήλωσης ενδιαφέροντος του παραρτήματος μας. Η επιτροπή συνεχίζει τις εργασίες 
της και μέσα στο 2015 και τις επαφές της με φορείς με την υποστήριξη του 
παραρτήματος ενώ ήδη έχει συνταχτεί με την επιμέλεια των υπαλλήλων μας ένα 
προσχέδιο προτάσεων (50 και πλέον σελίδων). Επίσης η επιτροπή έχει γνωμοδοτήσει για 
4 αιτήματα μεταλλευτικής έρευνας που έγιναν στην ΠΕ ∆ράμας και προετοιμάζεται να 
κάνει μια εκδήλωση – συνέντευξη τύπου παρουσίασης του έργου της στη ∆ράμα και μια 
στην Καβάλα.  

12) Συμμετείχαμε στην Περιφερειακή Αγροτική έκθεση του Φωτολίβους ∆ράμας τον 
Αύγουστο του 2015, όπου το παράρτημα μας διένειμε έντυπα και αφίσες για την 
αποτροπή του φαινομένου της καύσης των καλαμιών και βιβλία για την καλλιέργεια του 
Βαμβακιού. Πέραν του έντυπου υλικού χορηγήσαμε ηλεκτρονικό υλικό που 
αναπαρήγαγε και διένειμε η Π.Ε. ∆ράμας, το τμήμα πολιτικής προστασίας. 

13) Συνηγορήσαμε μέσα στο 2015 στα αιτήματα συναδέλφων Πανεπιστημιακών και 
Γεωτεχνικών φορέων και παρείχαμε την επιστημονική μας στήριξη και συνδρομή για την 
ανάληψη και τη διαδικασία υλοποίησης επιστημονικών προγραμμάτων, όπως για 
παράδειγμα το Life Precise (∆.Π.Θ.), το Figaro (Φ.∆. Νέστου-Βιστωνίδας), το Agroless 
και πολλά άλλα. ∆ηλώνοντας παράλληλα ότι είμαστε ανοικτοί και διαθέσιμοι για 
αντίστοιχες πρωτοβουλίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που θα προέλθουν από 
Γεωτεχνικούς φορείς ή θα έχουν Γεωτεχνικό αντικείμενο. 

14) Συμμετέχουμε και φέτος στα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας των Π.Ε. 
Καβάλας και ∆ράμας, προσφέροντας την εμπειρία μας και τις επιστημονικές μας γνώσεις. 

15) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη ∆ράμα με θέμα 
«Καλλιέργεια καστανιάς. Προοπτικές, προστασία, μεταποίηση» στις 19 ∆εκεμβρίου 2014 
με ομιλητή τον κ. ∆ρ. Στέφανο ∆ιαμαντή, τέως τακτικός ερευνητής του Ινστιτούτου 
∆ασικών Ερευνών του ΕΛ.Γ.Ο. ∆ΗΜΗΤΡΑ. Το θέμα της ημερίδας ήταν πολύ ενδιαφέρον 
διότι αφορούσε καλλιέργεια που κερδίζει συνεχώς έδαφος στις ορεινές περιοχές της 
χώρας μας. Στην ημερίδα αυτή ο ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας βράβευσε και τον Αγρότη της 
Χρονιάς στη ∆ράμα. Την απονομή του βραβείου έκανε ο πρόεδρος της ∆Ε κι έδωσε ως 
δώρο στον συγκεκριμένο Αγρότη και στον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας μια τσάντα με βιβλία 
από τις εκδόσεις του παραρτήματός μας. 

16) Αιτηθήκαμε τον ∆εκέμβριο του 2014 από τις αρμόδιες υπηρεσίες τη χορήγηση 
στοιχείων σχετικά με τις αιτήσεις μεταλλευτικής έρευνας στη ∆ράμα. Τα στοιχεία αυτά 
μας δόθηκαν τελικά και μας ζητήθηκε και η γνωμοδότηση μας. Η ∆Ε ανέθεσε στην 
επιτροπή γεωλόγων που είχε συσταθεί, να εξετάσει και να γνωμοδοτήσει για το θέμα. 
Έτσι και έγινε και στο τέλος η γνωμοδότηση της επιτροπής των γεωλόγων, μετά από 
την επεξεργασία της από την ∆Ε, στάλθηκε στις αρμόδιες υπηρεσίες. 

17) Καταθέσαμε τον ∆εκέμβριο του 2014 υπόμνημα με τα προβλήματα και τις προτάσεις 
μας για την ανάπτυξη της ΠΕ Καβάλας με αφορμή επίσκεψη του τότε Αντιπροέδρου της 
Κυβέρνησης στην Καβάλα κ. Βενιζέλου. Το υπόμνημα το παρέδωσε ο πρόεδρος της ∆Ε 
στη συνάντηση που είχε ο κ. Βενιζέλος με τους παραγωγικούς φορείς της περιοχής. 

18) Κάναμε αίτημα προς όλους του ∆ήμους του παραρτήματός μας για να 
συμμετέχουμε στις ∆ημοτικές επιτροπές διαβούλευσης και στις επιτροπές πρωτογενούς 
τομέα των ∆ήμων. Υπήρξε ικανοποιητική ανταπόκριση και πλέον εκπροσωπούμαστε στις 
επιτροπές αυτές (όπου έχουν συσταθεί) σε αρκετούς δήμους της περιοχής μας. 
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19) Υποβάλαμε υπόμνημα με τις προτάσεις μας και τα προβλήματα της Ανατολικής 
Μακεδονίας με αφορμή την επίσκεψη που κάναμε στο γραφείο του Περιφερειάρχη τον 
Ιανουάριο του 2015. Εκεί έγινε μια εποικοδομητική κουβέντα για τα σημαντικότερα 
θέματα που απασχολούν τον πρωτογενή τομέα και τους Γεωτεχνικούς της Περιφέρειας. 

20) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη ∆ράμα με θέμα 
«Συμβολαιακή γεωργία κριθαριού ζυθοποίησης» στις 29 Ιανουαρίου 2015. Το θέμα της 
ημερίδας ήταν πολύ ενδιαφέρον διότι αφορούσε μια καλλιέργεια που κερδίζει συνεχώς 
έδαφος με εξασφαλισμένο εισόδημα μεγαλύτερο από τις συμβατικές. 

21) ∆εχόμαστε κατά καιρούς αιτήματα γνωμοδότησης από διαφόρους φορείς. Έτσι μας 
ζητήθηκε από τον Αγροτικό Σύλλογο Καβάλας να γνωμοδοτήσουμε σχετικά με το ύψος 
των αποδόσεων σόγιας στα Τενάγη Φιλίππων. Το παράρτημα μας μετά από σχετική 
έρευνα που έκανε γνωμοδότησε σχετικά μέσα στον Φεβρουάριο του 2015. 

22) Άλλα αιτήματα που δεχόμαστε από φορείς για επιχορήγησή τους για ημερίδες, 
συνέδρια κ.λ.π., και για να δώσουμε στοιχεία επικοινωνίας των μελών μας για 
διαφημιστικό υλικό, δεν μπορούμε να τα κάνουμε δεκτά τόσο λόγω της δύσκολης 
οικονομικής κατάστασης που βιώνει και το Επιμελητήριο μας, όσο και λόγω ζητήματος 
προσωπικών δεδομένων και για αυτό και απαντούμε αρνητικά. 

23) ∆ιοργανώσαμε την ημέρα φυτοπροστασίας με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη 
∆ράμα στις 12 Φεβρουαρίου 2015. Η «Ημέρα Φυτοπροστασίας» ήταν αφιερωμένη σε 
επίκαιρα ζητήματα Φυτοπροστασίας των κυριότερων καλλιεργειών του Ν. ∆ράμας. 
Περιελάμβανε οχτώ ομιλίες από ισάριθμους αξιόλογους εισηγητές, ειδικευμένους στο 
χώρο της φυτοπροστασίας των καλλιεργειών και απευθυνόταν σε αγρότες, γεωπόνους 
και φοιτητές. 

24) Σε συνεργασία με τον Φορέα ∆ιαχείρισης Νέστου – Βιστωνίδας - Ισμαρίδας 
υποβάλαμε αίτημα προς το Υπουργείο για την επίλυση των νομικών προβλημάτων στην 
αδειοδότησης υφιστάμενων κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων εντός του Εθνικού Πάρκου 
Α.Μ.Θ.. Επειδή τότε (18 Φεβρουαρίου κάναμε το αίτημα) έληγε η προθεσμία για την 
τακτοποίηση των αυθαιρέτων κτισμάτων κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, ζητήσαμε και 
παράταση της διαδικασίας. Μας ενημερώσανε τηλεφωνικά από το γραφείο του 
Υπουργού ότι η διαδικασία θα έπαιρνε παράταση για 1,5 ακόμα έτος. 

25) Συμμετέχουμε στα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΟΠ) των Π.Ε 
∆ράμας και Καβάλας για θέματα που μας αφορούν (δασικές πυρκαγιές, πλημμύρες 
σεισμοί κ.α.). 

26) Το παράρτημα μας, παρακολουθώντας τις πρωτοβουλίες άλλων δήμων ανά τη χώρα 
για την υλοποίηση προγραμμάτων διαχείρισης κενών πλαστικών συσκευασιών φυτο-
προστατευτικών προϊόντων, πήρε την πρωτοβουλία να κάνει ανάλογη πρόταση σε 
δήμους της περιοχής. Πιο συγκεκριμένα και αφότου ενημερώθηκε και επικοινώνησε με 
τον ΕΣΥΦ που υλοποιεί ανάλογα προγράμματα με δήμους και άλλους φορείς κατέγραψε 
τις υποχρεώσεις και τις απαιτήσεις ενός τέτοιου προγράμματος και έκανε πιλοτικά 
πρόταση σε 2 δήμους της περιοχής για να υλοποιήσουν ένα τέτοιο πρόγραμμα, δίνοντας 
τους και την ανάλογη πληροφόρηση. Ακολούθησε και μια πρώτη συνάντηση με τον 
υπεύθυνο του ΕΣΥΦ για αυτά τα προγράμματα. Στη συνέχεια ενδιαφέρθηκαν άλλοι 2 
δήμοι της περιοχής (Καβάλας και ∆οξάτου) και 2 ομάδες παραγωγών που μας ζήτησαν 
πληροφόρηση θέλοντας να εφαρμόσουν ένα ανάλογο σύστημα. Το σύστημα διαχείρισης 
κενών πλαστικών συσκευασιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων είναι ένα σύστημα στο 
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οποίο η ενημέρωση και η συμμετοχή των γεωτεχνικών είναι και το κλειδί της επιτυχίας 
του. 

27) Για το ίδιο θέμα και μετά από προτάσεις μελών μας, στείλαμε επιπρόσθετο αίτημα 
στους ∆ήμους Παγγαίου και Νέστου για να συμπεριληφθούν στο ανωτέρω πρόγραμμα 
ανακύκλωσης και τα αντιβρόχινα νάυλον (π.χ. από αμπέλια), τα θερμικά νάυλον (π.χ. 
από σπαράγγια) και τα αντιχαλαζικά δίχτυα (π.χ. από αμπέλια) που και αυτά αποτελούν 
απειλή για το περιβάλλον την πανίδα και όλους εμάς.   

28) ∆ιοργανώσαμε σε συνεργασία με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας δωρεάν για κάθε 
ενδιαφερόμενο 3ήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο «Μαθήματα Ελαιοκομίας», 
συνολικά 12 ωρών, στις 11-13 Μαρτίου στην κεντρική αίθουσα διαλέξεων - προβολών 
του Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ ∆ράμας (πρώην ΚΕΓΕ). Εκπαιδευτές ήταν έμπειροι συνάδελφοι 
Γεωτεχνικοί στον ελαιοκομικό κλάδο, οι οποίοι αφιλοκερδώς συμμετείχαν σε αυτό (κ.κ. 
Μυστακίδης, Μπούντας και Μαυρογένη). Το σεμινάριο περιελάμβανε πρακτικό και 
θεωρητικό μέρος (φυτοπροστασία, θρέψη, κλάδεμα ελιάς και εμπορία, μεταποίηση 
ελιάς). Το σεμινάριο είχε μεγάλη επιτυχία και υπερκαλύφθηκαν οι προβλεπόμενες θέσεις. 

29) ∆ιοργανώσαμε με τον Σύλλογο Αγροτών του ∆ήμου Καβάλας, τον Ιατρικό σύλλογο 
και την Επιθεώρηση Εργασίας, ημερίδα με θέμα «Τα φυτοφάρμακα στη ζωή μας και στο 
περιβάλλον» στις 15 Μαρτίου 2015. Με ομιλητή από μέρους μας τον επίκουρο καθηγητή 
γεωργικής φαρμακολογίας του ∆.Π.Θ. κ. Ζήση Βρύζα. Επειδή το αντικείμενο ενδιαφέρει 
άμεσα όλη την τοπική κοινωνία ενημερώσαμε την τοπική κοινωνία για τα αποτελέσματα 
της εκδήλωσης με σχετικό δελτίο τύπου. 

30) Το παράρτημα μας υπέβαλε στα αρμόδια υπουργεία μια ολοκληρωμένη πρόταση 
περί της αναγκαιότητας επαναφοράς της δενδρώδους βλάστησης εκατέρωθεν των 
καναλιών στράγγισης στα Τενάγη Φιλίππων. Πρόκειται για μια πρόταση που μπορεί να 
μετριάσει τα εκεί πλημμυρικά φαινόμενα που τον Μάρτιο του 2015 ήταν σε έξαρση. 
Ομολογουμένως ήταν μια θετική πρόταση με πολλαπλά οφέλη (οικονομικά και 
περιβαλλοντικά) η οποία έγινε και αντικείμενο ερώτησης και συζήτησης στη Βουλή των 
Ελλήνων όπου ο αρμόδιος Υπουργός δήλωσε ότι την εξετάζει.  

31) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη ∆ράμα με θέμα «Τα 
όσπρια: η καλλιέργειά τους και η δυνατότητα χρηματοδότησης για τη συσκευασία και 
μεταποίησή τους», που έγινε στις 20 Μαρτίου. Η καλλιέργεια των οσπρίων κερδίζει 
συνεχώς έδαφος και προκειμένου να δώσει προστιθέμενο εισόδημα θα πρέπει το 
παραγόμενο προϊόν να συσκευαστεί ή να μεταποιηθεί και για αυτό ασχοληθήκαμε και με 
αυτό το αντικείμενο στην ημερίδα. 

32) Το παράρτημα μας ως δημόσιος φορέας συνδράμει τις υπηρεσίες των ΠΣΕΑ. Έτσι 
κατά το 2015 που έγινε επικαιροποίηση των σχεδίων ΠΣΕΑ αποστείλαμε στις Π.Ε. του 
παραρτήματος επικαιροποιημένο αρχείο μελών μας. 

33) Καταθέσαμε αίτηση συμμετοχής μας στο Περιφερειακό Επιστημονικό Συμβούλιο 
Έρευνας και Καινοτομίας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. προτείνοντας ένα αξιόλογο 
πανεπιστημιακό μέλος του παραρτήματός μας. 

34) Μέσα στο Μάρτιο του 2015, όπου ήταν σε έξαρση τα πλημμυρικά φαινόμενα στα 
Τενάγη Φιλίππων, επισκέφτηκαν διαδοχικά την Καβάλα οι κ.κ. Τσιρώνης και Σγουρίδης, 
Αναπληρωτής Υπουργός και Υφυπουργός του ΥΠΑΠΕΝ αντίστοιχα. Συμμετείχε το 
παράρτημά μας σε όλες τις σχετικές συσκέψεις που έγιναν, θέσαμε προφορικά ορισμένα 
από τα ζητήματα που μας αφορούν (για προβλήματα Γεωτεχνικών, ∆ασικούς χάρτες 
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κ.λ.π.) και καταθέσαμε υπόμνημα και στους 2 με τα προβλήματα της περιοχής και τις 
προτάσεις μας. 

35) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη ∆ράμα με θέμα «Η 
σόγια: καλλιέργεια και σημασία του παγκόσμιου ηγέτη στις φυτικές πρωτεΐνες», που 
έγινε στις 3 Απριλίου 2015. Η σόγια είναι ο ηγέτης των φυτικών πρωτεϊνών και τα 
τελευταία χρόνια ευδοκιμεί και καλλιεργείται στα Τενάγη Φιλίππων και στη Χρυσούπολη. 
Είναι μια καλλιέργεια που κερδίζει συνεχώς έδαφος και για αυτό ασχοληθήκαμε με αυτήν 
στη συγκεκριμένη ημερίδα.  

36) Το παράρτημα μας συμμετείχε στη διαβούλευση ΥΑ και υπέβαλε τις απόψεις του 
στους Κώδικες Ορθής Γεωργικής Πρακτικής για την Προστασία των Νερών από τη 
Νιτρορύπανση Γεωργικής Προέλευσης. 

37) Με αφορμή τα συνεχόμενα πλημμυρικά φαινόμενα στα Τενάγη Φιλίππων 
αποφασίσαμε να συστήσουμε ομάδα εργασίας που θα εξετάσει και θα μελετήσει το 
πρόβλημα και θα υποβάλει προτάσεις για την επίλυσή του. Στη συνέχεια το ΤΕΕ Αν. 
Μακεδονίας που σκόπευε να συστήσει ανάλογη επιτροπή πρότεινε τη συνεργασία των 
δύο επιτροπών και η πρόταση έγινε αποδεκτή. Έτσι για να συστήσουμε αυτή τη 
διεπιστημονική ομάδα εργασίας απευθύναμε πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 
τα μέλη μας ώστε να συμμετέχουν. Συγκεντρώσαμε αιτήσεις συμμετοχής κι έτσι 
συστάθηκε η επιτροπή από όλους όσους έδειξαν ενδιαφέρον. Το έργο της 
προγραμματίστηκε να ξεκινήσει μετά από σχετική ημερίδα που θα διεξαχθεί στις Σέρρες. 

38) Παρατηρώντας ότι τα ίδια πλημμυρικά προβλήματα επικρατούν και στην κοιλάδα 
του Στρυμόνα καθώς και στην λίμνη Κερκίνη (ευστάθεια αναχωμάτων), αποφασίσαμε να 
συστήσουμε ανάλογη ομάδα εργασίας - επιτροπή που θα εξετάσει και θα μελετήσει το 
πρόβλημα και θα υποβάλει προτάσεις για την επίλυση του. Στην περίπτωση αυτή 
απευθύναμε εμείς αίτημα συνεργασίας προς το ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας το οποίο και 
έγινε αποδεκτό. Έτσι απευθύναμε πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τα μέλη 
μας ώστε να συμμετέχουν στην επιτροπή. Συστάθηκε η επιτροπή από όλους όσους 
έδειξαν ενδιαφέρον με τις αιτήσεις τους. Και αυτή η επιτροπή θα ξεκινήσει μετά τις 
εργασίες της ημερίδας που αναφέρθηκε παραπάνω. Οι δύο επιτροπές θα εργαστούν 
παράλληλα αλλά και συντονισμένα. 

39) Τα τελευταία χρόνια της κρίσης παρατηρείται μεγάλη αύξηση του προβλήματος των 
αδέσποτων τετράποδων φίλων μας. Οι λόγοι είναι πολλοί και διάφοροι. Το παράρτημα 
μας θέλοντας να συμβάλει στην επίλυση του προβλήματος και να υποβάλει 
εποικοδομητικές προτάσεις, αποφάσισε να συστήσει σχετική ομάδα εργασίας 
Κτηνιάτρων κυρίως, για το θέμα αυτό. Έτσι για να συστήσουμε αυτή τη διεπιστημονική 
ομάδα εργασίας απευθύναμε πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τα μέλη μας 
ώστε να συμμετέχουν στην επιτροπή. Συγκεντρώσαμε λίγες αιτήσεις συμμετοχής, 
παρόλα αυτά συστάθηκε η επιτροπή από όσους έδειξαν ενδιαφέρον. Το έργο και αυτής 
της επιτροπής μετά από αναβολές προγραμματίστηκε να ξεκινήσει κατά το Φθινόπωρο 
του 2015. 

40) Το παράρτημα μας με αφορμή τη σύγκλιση του συντονιστικού οργάνου της Π.Ε. 
∆ράμας τον Απρίλιο του 2015 κατέθεσε και γραπτώς τις απόψεις του για τα θέματα που 
απασχολούν την περιοχή και τις προτάσεις του παραρτήματος μας για την Περιφερειακή 
Ενότητα ∆ράμας, δίνοντας έμφαση στον πρωτογενή τομέα και στα προβλήματα των 
Γεωτεχνικών. 
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41) Μετά από προτάσεις μελών μας, ζητήσαμε από το αρμόδιο Υπουργείο την παράταση 
της διαδικασίας έκδοσης αδειών χρήσης νερού στις 29-4-2015. Το αίτημα μας έγινε 
δεκτό και η διαδικασία πήρε εύλογη παράταση μέχρι τις 30-12-2015, όπως μας 
ειδοποίησαν τηλεφωνικά από το γραφείο του Υπουργού, χωρίς αρχικά να επιβάλλεται 
πρόστιμο. 

42) Το παράρτημα μας ήταν συνδιοργανωτής στην 1η ΘρακοΜακεδονική SYNERGEIA 
που έγινε στις 22 Μαΐου. Πρόκειται για την πρώτη προσπάθεια της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
για την Ενδοπεριφερειακή προώθηση τοπικών προϊόντων του διατροφικού τομέα της 
Περιφέρειας. Συμμετείχαμε ενεργά στη διοργάνωση και προτρέψαμε τα μέλη μας να 
συμμετέχουν στην έκθεση τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών της εκδήλωσης, στα ειδικά 
τραπέζια συναντήσεων - συνεργασιών της εκδήλωσης που έγινε σε συνεργασία και με 
την Λέσχη Αρχιμαγείρων Β. Ελλάδας για να αναδειχθούν και να προωθηθούν καλύτερα 
τα τοπικά προϊόντα και η τοπική κουζίνα. 

43) Έγινε σύσκεψη στην έδρα μας με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Καβάλας για τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό του ∆ήμου Καβάλας και για το πώς μπορεί το παράρτημα μας 
να βοηθήσει σε αυτόν υποβάλλοντας προτάσεις και ιδέες. Παράλληλα έγινε ένας 
απολογισμός της έως τώρα συνεργασίας μας (ΕΣΚΗ ΚΑΠΟΥ, οικονομοτεχνική μελέτη 
θερμοκηπίου του δήμου κ.α.), συζητήθηκαν όμως και άλλοι τρόποι συνεργασίας και 
διοργάνωσης κοινών εκδηλώσεων και αποφασίστηκε σε πρώτη φάση να γίνει μια κοινή 
εκδήλωση για την Αγροδασοπονία. 

44) Ενημερώσαμε επανειλημμένα τα μέλη μας να συμμετάσχουν και συμμετείχαμε ως 
παράρτημα σε διεθνές επιστημονικό συνέδριο που έγινε στην Καβάλα με θέμα 
«Βιώσιμες Λύσεις στη ∆ιαχείριση Υγρών Αποβλήτων: Μεγιστοποιώντας τον Αντίκτυπο 
της Εδαφικής Συνεργασίας» στα πλαίσια του έργου WASTENET. 

45) Το παράρτημα μας συμμετείχε στο Συντονιστικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που 
έγινε στο νησί της Λέσβου στις 22-23 Μαΐου 2015. Εκεί καταθέσαμε ολοκληρωμένη 
πρόταση 8 σελίδων που αφορούσε  θέματα που απασχολούν το Επιμελητήριο, την 
αλλαγή του θεσμικού πλαισίου του, την οικονομική του βιωσιμότητα, τη 
συνταγογράφηση φυτοπροστατευτικών προϊόντων κ.α. ζητήματα που αφορούν τους 
γεωτεχνικούς και το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. γενικότερα . Στο ίδιο Συντονιστικό ο πρόεδρος της ∆Ε 
είχε ειδική εισήγηση για τη συνταγογράφηση των γεωργικών φαρμάκων.  

46) Κατά τον μήνα Μάιο συμμετείχαμε στη σχετική διαβούλευση και υποβάλαμε τις 
προτάσεις μας επί του σχεδίου εγκυκλίου για την εφαρμογή του άρθρου 53 του 
κανονισμού 1107/2009 σχετικά με επείγουσες καταστάσεις φυτοπροστασίας. Πρόκειται 
για τις άδειες σκευασμάτων για 120 ημέρες που αφορούν πολλούς παραγωγούς και 
καταστήματα γεωργικών φαρμάκων. Οι προτάσεις μας στο συγκεκριμένο θέμα 
προήλθαν μετά από μια μίνι διαβούλευση με συναδέλφους που έχουν εμπειρία στο 
ζήτημα αυτό.  

47) Συμμετείχαμε στο εργαστήριο του ∆ήμου Καβάλας με θέμα «Βιώσιμη Αστική 
Ανάπτυξη ∆ήμου Καβάλας: Συμμετέχω, Προτείνω, Αλλάζω το κέντρο της πόλης μου» 
που έγινε την Τετάρτη, 3 Ιουνίου 2015. Εκεί μια ομάδα εκπροσώπων του παραρτήματός 
μας κατέθεσε τις προτάσεις μας για τη βελτίωση του αστικού κέντρου της Καβάλας. 

48) Σε συνεργασία με το Ελληνικό Αγροδασικό ∆ίκτυο και τον ∆ήμο Καβάλας 
διοργανώσαμε ημερίδα με θέμα την Αγροδασοπονία. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που 
εντάσσεται στην Νέα ΚΑΠ που προτείνει μια νέα χρήση γης με παραδοσιακή καταβολή. 
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Το μέτρο αυτό πέραν των οικονομικών ωφελειών θα έχει και σοβαρά περιβαλλοντικά 
οφέλη. Για αυτό διοργανώσαμε την ενημερωτική αυτή ημερίδα για όλους τους 
Γεωτεχνικούς ώστε να γνωρίσουν το μέτρο αυτό και να το προωθήσουν καταλλήλως 
στους παραγωγούς. Ομιλητές ήταν μέλη του Αγροδασικού δικτύου, έγκριτοι ∆ασολόγοι - 
Πανεπιστημιακοί . Η ημερίδα έγινε στα πλαίσια του εορτασμού της παγκόσμιας ημέρας 
Περιβάλλοντος αναδεικνύοντας παράλληλα και τη σημασία της ημέρας για την οποία 
εκδώσαμε και αποστείλαμε σχετικό δελτίο τύπου. Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία και 
τα πρακτικά και οι παρουσιάσεις αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του παραρτήματός μας. 
Προγραμματίζουμε για τις αρχές Νοεμβρίου ανάλογη εκδήλωση και στις Σέρρες. 

49) Στα πλαίσια όμως του εορτασμού της παγκόσμιας ημέρας περιβάλλοντος του 2015 
το παράρτημα μας συμμετείχε και στον εορτασμό που έγινε στην Κεντρική Μακεδονία 
σε μια εκδήλωση με τίτλο «Φυτά: οι πρωταγωνιστές της ζωής μας». 

50) ∆εν διστάσαμε να διαμαρτυρηθούμε όταν δεν καλεστήκαμε να συμμετέχουμε σε 
σύσκεψη όλων των φορέων που διοργάνωσε η Π.Ε. Καβάλας με τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ 
στα γραφεία της Π.Ε. Καβάλας με θέμα τις αποζημιώσεις των αγροτών και την 
αντιχαλαζική προστασία. Ο αποκλεισμός αυτός του θεσμοθετημένου συμβούλου της 
πολιτείας από δύο συναδέλφους που κατέχουν τη θέση του Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας 
και του Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς τομέα της Περιφέρειας ΑΜΘ, θέλουμε να 
πιστεύουμε ότι είναι εκ παραδρομής αφού αυτοί οι συνάδελφοι Γεωτεχνικοί έχουν ο 
ένας διατελέσει σε όλα τα όργανα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (πρόεδρος ∆.Ε. του Παραρτήματος και 
πρόεδρος του ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) και άλλος είναι εν ενεργεία πρόεδρος του Συλλόγου 
Γεωπόνων Καβάλας. 

51) Με αφορμή την ανωτέρω διαμαρτυρία μας, μας ζητήθηκε από την εταιρεία 3∆, που 
ασχολείται με αεροπορικές εφαρμογές και ειδικότερα με την αντιχαλαζική προστασία, 
όλο το ιστορικό των παρεμβάσεών μας για το θέμα της αντιχαλαζικής προστασίας, το 
οποίο και αποστείλαμε. Η εταιρεία με τη σειρά της μας έστειλε προκαταρκτική μελέτη 
που έκανε για την επέκταση της εναέριας αντιχαλαζικής προστασίας σε περιοχές του 
παραρτήματός μας και όχι μόνο. 

52) ∆ιατυπώσαμε τις απόψεις μας επί του σχεδίου νόμου με τίτλο «Βοσκήσιμες Γαίες και 
άλλες διατάξεις» που είχε βγει σε διαβούλευση τον Ιούνιο του 2015. Οι απόψεις αυτές 
μας ζητήθηκαν τόσο από το αρμόδιο Υπουργείο μέσω της Κεντρικής Υπηρεσίας του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όσο και από τον Περιφερειάρχη Α.Μ.Θ.. Για να διατυπώσουμε ολοκληρωμένες 
θέσεις απευθυνθήκαμε αρχικά προς τα μέλη μας ζητώντας τις απόψεις τους για το 
σχέδιο που ήταν προς διαβούλευση και στη συνέχεια συνδιοργανώσαμε σύσκεψη με τις 
δασικές υπηρεσίες της Καβάλας όπου καλέσαμε και άλλους φορείς και συναδέλφους. 
Έτσι συντάξαμε ένα κείμενο επτά σελίδων, όπου πέραν του κύριου θέματος του 
νομοσχεδίου, υποστηρίξαμε και τα επαγγελματικά δικαιώματα συναδέλφων στον ΕΛΓΑ 
που πλήττονταν από τις αλλαγές που πρότεινε το σχέδιο νόμου. Οι απόψεις μας 
αποτέλεσαν και τον κορμό των απόψεων του ∆.Σ. ΓΕΩΤΕΕ που στάλθηκαν στο 
Υπουργείο. 

53) Με αφορμή την επίσκεψη του Αναπληρωτή Υπουργού του ΥΠΑΠΕΝ αρμόδιου για 
θέματα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Βαγγέλη Αποστόλου στα τέλη Ιουνίου 
στη ∆ράμα και σε σχετική σύσκεψη που ακολούθησε με όλους τους παραγωγικούς 
φορείς, το παράρτημα μας έθεσε προφορικά αλλά κυρίως κατέθεσε γραπτά αναλυτικό 



 23

υπόμνημα με τα προβλήματα και τις προτάσεις μας για την ανάπτυξη του πρωτογενούς 
τομέα της Π.Ε. ∆ράμας. 

54) Με την εφαρμογή των περιορισμών των κινήσεων κεφαλαίων στην οικονομία 
(capital controls) και βλέποντας τα προβλήματα που δημιουργούνται στον πρωτογενή 
τομέα και στις επιχειρήσεις των Γεωτεχνικών και σε συνεργασία με όλα τα τοπικά 
επιμελητήρια και εμπορικούς συλλόγους, αποστείλαμε επιστολή στον πρωθυπουργό της 
χώρας. Ευελπιστούμε ότι σύντομα θα αρθούν όλοι οι περιορισμοί κεφαλαίων που 
στραγγαλίζουν την πρωτογενή οικονομία. 

55) Όπως κάθε χρόνο ενημερώνουμε τα μέλη μας και κάθε ενδιαφερόμενο για τις 
εποχιακές απαγορεύσεις αλιείας στα εσωτερικά ύδατα της Αν. Μακεδονίας. 

56) Στα τέλη Αυγούστου μετά από σχετική πληροφόρηση που είχαμε κάναμε 
παρέμβαση προς τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα και το ΥΠΑΑΤ για τα οικονομικά προβλήματα και 
τις ελλείψεις προσωπικού που αντιμετωπίζουν τα Κέντρα ∆ήμητρα. Τα προβλήματα αυτά 
καθιστούν αμφίβολη την υλοποίηση των εξαγγελιών του Υπουργείου για δωρεάν 
κατάρτιση και εξετάσεις για τους αγρότες προκειμένου να αποκτήσουν το πιστοποιητικό 
ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων. Τελικά η παρέμβαση μας έπιασε τόπο και ο 
ΕΛΓΟ ∆ήμητρα χρηματοδότησε τα Κέντρα ∆ήμητρα που ξεκίνησαν τη διαδικασία 
κατάρτισης και εξετάσεων. 

57) Το παράρτημα μας μετά από σχετικό αίτημα της Περιφέρειας, όπου μας ζητούσε τις 
απόψεις μας για το σχέδιο «Αξιολόγηση, αναθεώρηση & εξειδίκευση του Περιφερειακού 
Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Ανατολικής Μακεδονίας & 
Θράκης» -B΄ Φάση – Στάδιο Β΄ 1» που ήταν σε διαβούλευση, κινητοποιήθηκε ώστε να 
διατυπώσει τις απόψεις του. Έτσι, συγκάλεσε δύο συσκέψεις με συμμετοχή όλων των 
ειδικοτήτων σε ∆ράμα και Καβάλα. Συγκέντρωσε τις απόψεις των μελών του και μετά 
από εσωτερική διαβούλευση μεταξύ των συναδέλφων που συμμετείχαν υπέβαλε στην 
Περιφέρεια Α.Μ.Θ. αναλυτική πρόταση 25 σελίδων κυρίως για τη ∆ράμα και την 
Καβάλα, αλλά και με αναφορές στον πρωτογενή τομέα όλης της Περιφέρειας. Στη 
συνέχεια το παράρτημα μας πήρε μέρος και σε σχετική ημερίδα διαβούλευσης του 
χωροταξικού όπου εκεί διατυπώσαμε τις κυριότερες απόψεις μας. 

58) ∆ιαφωνήσαμε για τον τρόπο κατασκευής του αρδευτικού δικτύου στη δυτική 
πεδιάδα του Νέστου. Στο έγγραφο που αποστείλαμε δηλώσαμε ότι δεν είμαστε 
αντίθετοι στην κατασκευή του έργου αλλά χρησιμοποιώντας επιστημονικό λόγο, 
αναφερθήκαμε στα τρωτά σημεία του όπως υλοποιείται και τις δυσμενείς επιπτώσεις 
που θα έχει στο περιβάλλον και στους αγρότες, προτείνοντας την υπογειοποίηση του, 
όπως άλλωστε προβλέπεται στο χωροταξικό σχεδιασμό της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.. 

59) Ενόψει της συνάντησης του ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ 
κατόπιν αιτήματος της κεντρικής υπηρεσίας αποστείλαμε αναλυτικό υπόμνημα με την 
θεματολογία που πρέπει να τεθεί στην ηγεσία του ΥΠΑΑΤ. Η θεματολόγια αυτή 
αφορούσε τους Γεωτεχνικούς και τον πρωτογενή τομέα της οικονομίας γενικότερα και 
περιλάμβανε παλιότερη και νεότερη θεματολογία. 

60) Έγινε προσπάθεια συμμετοχής μας στην διαβούλευση για την αναθεώρηση του 
πλαισίου δημοσίων συμβάσεων, με πενιχρά αποτελέσματα, λόγω της μη συμμετοχής 
των συναδέλφων. 
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61) Σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε ημερίδα για την Αγροδασοπονία στα πλαίσια της νέας 
ΚΑΠ στις Σέρρες, στις αρχές Νοεμβρίου. Η Αγροδασοπονία είναι ένας κλάδος που αφορά 
Γεωτεχνικούς και Αγρότες και πλέον εντάσσεται στον 2ο πυλώνα της νέας ΚΑΠ. 
  
Συμμετέχουμε όμως ενεργά και στα ∆.Σ. της Αναπτυξιακής Σερρών, στις επιτροπές των 

Leader Καβάλας, στις ∆ημοτικές Επιτροπές ∆ιαβούλευσης στους ∆ήμους που μας το έχουν 
ζητήσει, στην Περιφερειακή Επιτροπή ∆ιαβούλευσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., στην 
επιτροπή του άρθρου 70 του Ν.2238/1994 της εφορίας Καβάλας. 
Το παράρτημα μας για μια ακόμα φορά διεξήγαγε την εκλογική διαδικασία της 2ας 

Νοεμβρίου, με άψογο και υποδειγματικό τρόπο. Οι υπάλληλοι και η απερχόμενη τότε ∆Ε 
συνέβαλαν στο να διευθετηθούν όλες οι απαραίτητες λεπτομέρειες με τα περιορισμένα 
οικονομικά μέσα που υπάρχουν, λεπτομέρειες που αφορούσαν τις εφορευτικές επιτροπές, 
τα εκλογικά τμήματα, τις υποψηφιότητες, την παροχή πληροφοριών στα μέλη μας και τους 
υποψηφίους, τη διανομή των ψηφοδελτίων και του εκλογικού υλικού και μετά τις εκλογές 
προχώρησε στην ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, στην αποστολή ενημερωτικών δελτίων 
τύπου, στην ενημέρωση όλων των συναδέλφων για τα αποτελέσματα, στη σύσταση της 
νέας ∆Ε σε σώμα και πολλά άλλα ζητήματα και λεπτομέρειες.  
Ζητήσαμε και ζητάμε τη βοήθεια όλων των Γεωτεχνικών του παραρτήματός μας, ώστε 

να συμμετέχουν σε διάφορες επιτροπές, αναλόγως και του γνωστικού τους αντικειμένου, 
προκειμένου να μπορεί το παράρτημα να επιτελεί το έργο του, καταθέτοντας προτάσεις για 
διάφορα θέματα που του ζητούνται ή κρίνει αυτό, ευχαριστώντας παράλληλα όλους τους 
συναδέρφους που μας βοήθησαν σε αυτό τον τομέα τα προηγούμενα χρόνια. Άλλωστε το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν είναι ένας απρόσωπος οργανισμός, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είμαστε όλοι εμείς που 
είμαστε μέλη του και η αποτελεσματικότητα του χαρακτηρίζει άμεσα τα μέλη του είτε αυτά 
συμμετέχουν στις διαδικασίες του είτε περισσότερο όταν δεν συμμετέχουν. 

 
 
Ο παραπάνω απολογισμός δράσης εγκρίθηκε στην συνεδρίαση της ∆ιοικούσας 

Επιτροπής του Παραρτήματος Αν. Μακεδονίας της 6-11-2015 και ομόφωνα από την 
Συνέλευση Αντιπροσώπων του Παραρτήματος την 20-11-2015. 


